
<7

J rJ

IC TORNA
tat a v áltozatossag 
t-al is végezhetjük. 
)z azért jó, mert — 

^i'“he c sússzon a ke 
guruljon —, na- 

I
[okozott izommunka 
Bag megőrzésében.

f ogjuk meg a láb 
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szén liátra, hogy a 
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a labdával, majd 
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] körözzünk az ellen 
Inajd Ismét rugózva

lm állunk. Földob 
J miközben utána 
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sikeréért
A mezőgazdaság kemizálásá- 

nak új útját keresik a termelők 
és a kereskedelem; megalakult 
az első úgynevezett agrokémiai 
központ — ezt a Hőgyészi Álla­
mi Gazdaság és kilenc termelő- 
szövetkezet az AGROKER tá­
mogatásával közös vállalkozás 
formájában hozta létre — s 
újabb központok létesítését ha­
tározták el, például Barcson és 
Orosházán.

Ez hozzájárul ahhoz, hogy az 
utóbbi -öt évben lényegében 
megkétszereződött a műtrágya- 
felhasználás, s az idén megha­
ladja az 1.1 millió tonnát. A 
minden eddiginél bőségesebb 
ualajcrőpótlással sikerült stabi­
lizálni, illetve fokozni a terme­
lési eredményeket. Még ennél 
:s nagyobb mértékben nőtt a 
növény védőszer-felhasználás: 

nyom- és rovarirtókra 1973-ban 
-i.l milliárd forintot fordítottak 
az üzemek. A tervek szerint 
1975-ben másfél millió tonna 
műtrágyával fokozhatják majd 
a terméseredményeket a gazda­
ságok. Tovább javul az össze­
tett műtrágyák aránya, ameny- 
nviben az 1973. évi 12-ről 40 
százalékra növekedik felhasz- 

I nálásuk. A korszerű termelési 
I rendszereket alkalmazó üzemek 
j vegyianyagigénye többletként 

jelentkezik, de ezt nem az álta­
lános ellátás rovására biztosít­
ják. hanem a hazai gyártmá­
nyok mellett évente 25—30 mil­
lió dollárt fordítanak vegyi­
anyagok behozatalára.

A nagy mennyiségű vegyi­
anyag felhasználása nagy fel­
adat elé állítja a termelőket. 
Nehezíti a helyzetet, hogy a 
szállítás, tárolás, kezelés és a 
kiszórás legtöbb helyen kor­
szerűtlen, és ez nagy vesztesé­
geket okoz a termelőknek. Eb­
ből a szempontból igen jó kez­
deményezés, hogy a gazdaságok 
közös erővel — és a kereskede- 

1 m bevonásával — agrokémiai 
centrumokat hoznak létre. To­
vábbi terv, hogy folytatják a 
vegyi anyag-tárolók építésének 
programját. Éhhez csatlakozik 
majd a későbbiekben megépí- 
’endő technológiai részleg, s így 
végeredményben ezek a telepek 
:s agrokémiai központokká vál­
nak.

A mezőgazdaság kémiai köz­
pontjai a tervek szerint egyen­
ként 30—50 ezer hektáros terü­
ltet látnak majd el. A közös 
’állalkozásban összefogó ter­
melőüzemek egyebek között — 
közös anyagi alapok felhaszná­
lásával — megoldják a tárolást, 
az anyag kezelését és a vegyi- 
in yag előkészítését. A közpon­
tok nagy teljesítményű műtrá- 

I a rászóró és növényvédő be­
rendezésekkel is rendelkeznek 
majd, ezek meghatározott idő­
közökben a földekre juttatják a 
készítményeket. A centrumok 
vállalkoznak arra, hogy megfe­
lelő díj ellenében szolgáltatás­
ként más gazdaságoknak is el­
végezzék a soron következő 
munkát. A központokban labo­
ratóriumokat építenek, és meg­
szervezik a szaktanácsadó-há­
lózatot, ahova a termelők szak­
mai kérdésekkel fordulhatnak. 
Van olyan elképzelés is, amely 
szerint az agrokémiai centru­
mok kezelését részben a gyá­
rakra bízzák, s így a vegyi­
anyagipart is bevonják a mező- 
gazdasági termelők közvetlen 
érdekeltségi körébe.
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A Nagxerdőn

A dr. Nguyen IIuu Tho, 
a Dél-vietnami Nemzeti 
Felszabaditási Front Köz­
ponti Bizottsága elnöksé­
gének elnöke vezette dél­
vietnami küldöttség,
melynek tagjai megyénk­
ben pihennek, szombaton 
Hajdú-Bihar megye szék­
helyén, Debrecenben vá­
rosnézésen vett részt dr. 
Szilágyi Gábor, az MSZMP 
Debrecen városi Bizottsá­
gának első titkára és dr. 
Acs István, Debrecen vá­
ros Tanácsának-elnöke kí­
séretében. A Kossuth Lajos Tudományegyetemen

Élénk diplomáciai tevékenység
Közel-Keleten

Kissinger amerikai külügymi­
niszter szombaton délben érkezett 
közel-keleti kőrútjának következő 
állomáshelyére, Damaszkuszba. 
Személyében pontosan 20 év óta 
először jár amerikai külügyminisz­
ter Szíriában. A két ország között 
1967 óta megszakadt a diplomáciai 
kapcsolat.

Megfigyelők szerint a genfi bé­
ketárgyalásokat előkészítő Kissin- 
ger-körút „legnehezebb állomása” 
Damaszkusz.

Kissinger Damaszkuszban elő­
ször munkaebéden vett részt Szí­
riái kollégájával, Abdel Halim 
Khaddammal. majd az elnöki pa­
lotába ment, ahol fogadta őt Hafez 
Asszad szíriai államfő. Jól tájéko­
zott körökből származó értesülések 
szerint Asszad elnök a tanácskozás 
során kifejtette: ha az Egyesült Ál­
lamok az izraeli kivonulás előtt 
még el akarja érni az olajembargó 
feloldását és a szíriai—izraeli hadi­
fogolycsere lebonyolítását, akkor 
a genfi béketárgyalások eleve cél­
talanok. Kissinger állítólag azt bi­
zonygatta, hogy Izrael „hajlandó” 
a kompromisszumra a megszállt 
Golan-magaslatok kérdésében.

Kissinger még szombaton este 
továbbrepül Ammanba, ott találko­
zik Husszein jordániai királlyal, 
majd vasárnap Izraelben tárgyal.

Marvin Kalb, a CBS diplomáciai 
főmunkatársa Kissinger külügy­
miniszter „környezetéből” szárma­
zó értesülésre hivatkozva szomba­
ton azt jelentette Damaszkuszból, 
hogy a tervek szerint december 
18-án Genfben összeülő közel-kele­
ti békeértekezlet megnyitása egy­
két napos késedelmet szenvedhet, 
mert a tárgyalásokon az ENSZ ál­
tal betöltendő szerep kérdésében 
nézeteltérések vannak az arab ál­
lamok és Izrael között. Az amerikai 
külügyminisztert kísérő CBS-tudó- 
sító értesülését nem tulajdonította 
ugyan közvetlenül Kissingernek. de 
egy másik hírmagyarázatában el­
mondotta: a külügyminiszter kü- 
löngépéről szárnyra bocsátott és 
meg nem nevezett „magas rangú 
kormánytisztviselőre” hivatkozó 
minden értesülés közvetlenül Kis- 
singertől származik.

A CBS ENSZ-tudósítója, Richard 
Hottolet jelentése szerint Izrael 
azért ellenzi az ENSZ „aktív sze­
repét”, mert reméli, hogy a genfi 
tárgyalásokat „elkülönítheti” a 
megszállt arab területek kiürítését 
előíró biztonsági tanácsi határozat­
tól.

Abdel Kader Hatem egyiptomi 
miniszterelnök-helyettes szombaton 
fogadta japán kollégáját, Miki Ta- 
keót, és áttekintette vele a két or­
szág kapcsolatait.

SZÖUL. A közel-keleti válsággal 
kapcsolatos első hivatalos állásfog­
lalásában Dél-Korea szombaton

felszólította Izraelt, hogy vonuljon 
vissza az 1967-65 háborúban meg­
szállt arab területekről, és hangoz­
tatta, hogy tiszteletben kell tarta­
ni a palesztin nép törvényes igé­
nyeit is.

DAMASZKUSZ. Abdel Halim 
Khaddam szíriai miniszterelnök­
helyettes és külügyminiszter a 
Baath-párt hivatalos lapjának, az 
Al-Szaurának adott nyilatkozatá­
ban kifejtette, hogy a japán veze­
tők megértést tanúsítanak az arab 
felfogás iránt, és teljes támogatá­
sukról biztosítják az arab országo­
kat megszállt területeik felsza­
badítására vonatkozó törekvéseik­
ben. Elismerik a palesztin nép tör­
vényes jogait is.

KAIRÓ. Az ENSZ kairói szóvivő­
je közölte, hogy csütörtökön össze­
sen 48 kisebb tűzszünetsértés tör­
tént a szuezi fronton. Két izraeli 
repülőgép berepült Szuez városa 
fölé, Iszmailiától délnyugatra pedig 
a szemben álló felek tankokkal és 
tüzérséggel lőtték egymás állásait.

PRÁGA. A Szakszervezeti Világ- 
szövetség szombaton felszólította

a világ dolgozóit, hogy mozgósít­
sák erőiket és juttassák kifejezésre 
szolidaritásukat az arab népek 
igazságos harcával.

JERUZSÁLEM. Az izraeli rend­
őrség szombaton letartóztatott tíz 
arab asszonyt, mert tiltakoztak 
amiatt, hogy a megszálló hatóságok 
állítólagos gerillatevékenység miatt 
kitoloncoltak Jordániából nyolc 
férfit. Köztük volt Jeruzsálem 
Legfelső Muzulmán Tanácsának 
egyik tagja és a nyugati part 
egyik falvának polgármestere.

Iszmail Fahmi egyiptomi külügy­
miniszter szombaton megbeszélést 
folytatott Vlagyimir Vinogradov 
szovjet nagykövettel és Herman 
Eiltsel, az amerikai diplomáciai 
misszió vezetőjével. Ezen kívül a 
francia és a libanoni nagykövetet, 
valamint az olasz ügyvivőt is fo­
gadta.

Kormánykörökből származó érte­
sülések szerint a tervek szerint 
kedden megnyíló békeértekezleten 
részt vevő egyiptomi küldöttség 
vasárnap délelőtt indul el Genfbe. 
A delegációt Fahmi külügyminisz­
ter vezeti.

Leltározás
a termelőszövetkezetekben

Az elmúlt napokban a különbö­
ző fórumokon, testületi üléseken 
értékelték a mezőgazdaság 1973-as 
eredményeit. Valamennyi tanács­
kozás megállapítását úgy lehet 
megfogalmazni: eredményes esz­
tendőt zár az idén a magyar mező- 
gazdaság. Elég arra utalni, hogy a 
bruttó termelés 6, az élelmiszer- 
iparé pedig 2—2,5 százalékkal ha­
ladta meg az elmúlt évet.

Az országos eredményeket figye­
lembe véve a megye termelőszövet­
kezetei az átlagosnál dinamikusab­
ban fejlődtek, gyarapodtak,*termel- 
tek. Erősödött a szövetkezeti moz­
galom, növekedett a vagyon, job­
ban él a termelőszövetkezetek tag­
sága. S amikor az év vége közele­
dik. a kialakult hagyományoknak 
és törvényes előírásoknak megfe­
lelően számba veszik az egy esz­
tendei munkát.

December elején a termelőszö­
vetkezeti tagok és szakemberek 
százainak közreműködésével lát­
tak munkához a leltározó bizott­
ságok. Az előzetes felmérések sze­
rint mintegy 6-6,5 milliárd értékű 
vagyont vesznek számba. A mun­
ka fontosságát és jelentőségét 
nemcsak a rendkívüli nagy érték 
húzza alá, hanem a leltározást kö­
vető további tennivalók pontossá­

ga is. A termelőszövetkezetek 
számvitele az ellenőrző bizottsá­
gokkal együtt készítette ,el az 
1973. évi úgynevezett leltározási 
ütemtervet, amely a nagyüzemek 
minden ágazatát egymás után ve­
szi számba, papírra rögzíti a meg­
levő értékeket. Nagyon fontos kö­
vetelmény, hogy a leltár, illetve 
majd az abból összeállítandó zár- 
számadási mérleg a reális helyze­
tet tükrözze. Ne értékelje túl az 
anyagi helyzetet, nem szabad, hogy 
szépítgessen, olyan hibákat takar­
jon el, ami néhány hét vagy hónap 
múlva sokszorosan jelentkezik, és 
sokkal nagyobb nehézség árán tud­
nak majd rajta segíteni.

A jó készletfelvételezés meg­
könnyíti a számviteli dolgozók ké­
sőbbi munkáját, elősegíti a pontos 
mérleg összeállítását. Olyan össze­
sítés kell, amely pontosan tükrözi 
az árbevételt, a ráfordítást, hű tük­
röt mutat a vagyoni helyzetről.

Nagy feladatot jelent a közös 
gazdaságok számviteli szakemberei 
részére az egyesztendei munka 
mérlegének számokkal alátámasz­
tott megvonása. De szép munka is, 
mert olyan eredményeket mond­
hatnak magukénak, amelyek — 
mint fentebb említettük — a leg­
különbözőbb fórumokon nyilvános 
elismerést kaptak.

Jlktívaülés
Nádudvaron

Aktívaülésre hívta össze szomba­
ton délelőtt a tsz kultúrházába a 
nádudvari Vörös Csillag Termelő- 
szövetkezet Pártbizottsága a szö­
vetkezet kommunista vezetőit, 
szakembereit. A tanácskozáson ott 
voltak a Vörös Csillag Tsz pártbi­
zottságának tagjai, a hét alapszer­
vezet vezetőségi tagjai, a közös 
gazdaság vezetőségének tagjai és a 
függetlenített szakemberek. Részt 
vett az ülésen Fazekas Károly, a 
Hajdúsági Tsz-szövetség titkára.

Conda Sándor, a tsz pártbizottsá­
gának titkára mondott megnyitót, 
majd Szabó István elnök tartott tá­
jékoztatót az 1973-as esztendő leg­
fontosabb gazdasági mutatóiról, vá­
zolta az 1974-es esztendő célkitű­
zéseit, valamint a későbbi eszten­
dők perspektíváit is ismertette.

A mázsákkal mérhető termés- 
eredmények, az állattenyésztési ho­
zamok igazolják, hogy az idén is 
derekasan helytállt a munkában a 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
közel 2400 főnyi tagsága. A rend­
kívül aszályos időjárás ellenére 
hektáronként búzából 44 mázsát, 
kukoricából — májusi morzsoltban 
75 mázsát, cukorrépából 628 má­
zsát takarítottak be. Teljes kapaci­
tással üzemeltek a korszerű állat- 
tenyésztési teleoek, tovább szélese­
dett a kiegészítő tevékenység, szo­
rosan kapcsolódva az alaptevé­
kenységhez.

Jelentős anyagi tőke mellett nagy 
jelentőségű szellemi erő halmozó­
dott fel a szövetkezetben, amely a 
tagság szorgalmával párosulva biz­
tosítja azt az előrehaladást, ame­
lyet gazdaságpolitikánk, a mostani 
szabályozó rendszerek, a növekvő 
igények és az állammal szembeni 
kötelezettség egyaránt megköve­
tel.

Ennek a szem előtt tartásával so­
rakoztatta fel a termelőszövetkezet 
elnöke a következő esztendők leg­
főbb tennivalóit. Ha a termelőszö­
vetkezetünk — mondotta — to­
vábbra is az élenjárók között akar 
haladni, ha a fentebbi igényeket 
maradék nélkül akarja kielégíteni, 
akkor minden esztendőben többet 
kell termelni, s úgy gazdálkodni, 
hogy kevesebb legyen az önköltség. 
Az idei tapasztalatok alapján gyor­
sabb ütemű lesz a modern technika 
alkalmazása a mezőgazdaságban, a 
kukorica mellett újabb területekre 
terjesztik ki a zárt termelési rend­
szert. A szövetkezet igyekszik biz­
tosítani a foglalkoztatást tagjai­
nak, de arra is nagyon ügyelni kell 
a politikai és szakmai vezetésnek, 
hogv fegyelmezett munkával a 
rendelkezésre álló lehetőségek fel- 
használásával a legtöbbet termel­
jék meg a tagok a rájuk bízott 
munkaterületen.

Az aktívaülésen szakemberek és 
pártvezetőségi tagok mondták el a 
munkájukkal kapcsolatos tapasz­
talatokat.
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A békeszerető e 
lágkongresszusát e 
bizottság és az Qrs 
december 14-i égj 
résztvevői kifejezi 
értésüket a világkj 
meritumaiban, mii 
latkozatában foglá 
sokkal, feladatok ki 

A nyilatkozat a 
következőket mor.l 

A békeerők vj 
Moszkvában. 1973 
közötfc tartották rJ 
dalmi mozgalmak 
legszélesebb fórurí 
ország, 120 nemzed 
1100 nemzeti szel­
lőm képviselőit e 

A hét napon i 
párbeszéd szélién 
őszinte vita — fij 
különböző álláspo 
vé tette, hogy átfd 
juk a jelenkor ak 
lult problémáit.

A világkongress 
jelentett a népekn 
méért és megszilá 
tott harcában, 
hozzájárulást jele’] 
litikai és egyéb
szervezetek közötti 
hez és együttműk- 
ösztönzést ad a k 

Az elmúlt időkd 
porondon végbem] 
reménnyel és biz;] 
bennünket. Fokozd 
tés abban, hogy a 
és biztonságának 
nem lehet csupán 
szűk körének egv«j 
egyetértés arra <> \ 
kát — a különb! zq 
csoportosulásokh ] 
nem kötelezett na 
kis országokat — I 
járuljanak hozz J 
lyamat elmélyiteJ 
hogy az ellensége«] 
frontációt és az • 
lentős és az egye;] 
együttműködés v,]

Békés eíívmj
CT»

A békés égj 
csupán a haborJ
teljes kizárását je 
népnek lehetővé «] 
teilen határain 
függetlenségét 
ezen az alapon fed 
együttműködési. ] 
népek kölcsönös k 
cióit a béke és a 
dás érdekében. j 

A békés egym 
jelenti az igazsága 
megbékélést ellen 
telezi fel, hogy az 
konyán elhárítják, 
peknek jogukban 
séges -eszközzel ha 
gazdasági felszabad 
sadalmi haladasér: 
mű külső beavatkd 
badon határozzak 
kát. A békés egvrd 
ezért felel meg a r 
és azon erkölcsi < 
Ivekre az igazság d 
nie kell.

A békés egym..« 
iktatja az államk 
az erőszak alkalrrd 
meghatározza a vi 
rések rendezése ki] 
zeinek igazán bék< 

Létre kell hozn 
politikai, gazdas; 
kulturális és pszicr 
tékáit. Ez az 
hogy véget vessün 
mással szemben V. 
tikai tömbökre vn 
Ezen az úton az Ea 
kevés lesz arra, h< 
közi biztonság had 
ként — teljes mér] 
szerepét. j

Indok
A vietnami nép 

Ivet a párizsi egyed 
vábbá a laoszi nép 
lyet a laoszi egyez 
könyv foglal maga 
jelent a hazafias 
amelyek arra kén 
amerikai imperial, 
ientős engedménye 
zájárultak ahhoz, n 
ebben a részében 
utat az igazságos p 
számára.

Mindazonáltal e 
lensége nem hagy' 
a háború Kam bőd 
folytatódik: az US. 
saigoni kormány és 
erői mindent megte 
dekében, hogy az 
nyék végrehajtását 
kell érni, hogy vala 
vő tél szigorúan és 
végrehajtsa a párizs 
egyezményeket.

A legnagyobb me 
gatni kell Laosz. K;:

MERLECKESZITES IDEIEN
A közeledő év vége nemcsak a 

hétköznapokra nyomja rá bélyegét 
megnövekedett forgalmával, a 
zsúfolt üzletekkel, a csomagokkal 
siető emberekkel. Év végi hangu­
lat mutatkozik a nemzetközi poli­
tikában is: a mérlegkészítés idejét 
írjuk. Az elmúlt héten szinte egy­
mást követték azok a fontos érte­
kezletek. tanácskozások, amelyeken 
megvonták az eltelt időszak mér­
legét, de egyúttal előre is tekintet­
tek a következő, várhatóan ugyan­
csak mozgalmas szakaszokra.

Moszkvában a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának Központi Bi­
zottsága, majd a Legfelsőbb, Ta­
nács ülésezett, a pártplénumon 
Leonyid Brezsnyev is felszólalt. 
Jóváhagyólag tudomásul vették a 
a párt- és kormányvezetés külpoli­
tikáját, újabb ösztönzést adtak a 
békeprogram megvalósításához. A 
jövő évi terv- és költségvetési szá­
mok vitája során a kilencedik öt­
éves terv utolsó előtti esztendejének 
részletes célkitűzéseit fogalmazták

Koppenhágában találkoztak a nyugat-európai Közös Piac kormány­
fői, Képünkön: a Kilencek csúcsértekezletének részvevői (Telefotó — AP 
—MTI—KS)

penhágai csúcskonferenciáján. Az 
alapkérdés egyrészt az, hogy a jel­
legzetesen hidegháborús közegben 
létrejött NATO milyen szerepet 
játszhat az enyhültebb viszonyok 
között; másrészt, hogy a nyugati

Nagy Janos külügyminiszter-helyettes (jobbról) és Günther van Veil, 
az NSZK kiilügyminisztériumi főigazgatója előzetes megállapodást írt alá 
a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről és az ezzel össze­
függő kérdésekről (MTI-fotó: Tóth István felvétele—KS)

meg: az idei gazdasági sikerek, a 
rekordtermés nyomán, valóban 
kedvezőek az előjelek. A KGST 
végrehajtó bizottságának moszk­
vai megbeszélései nyomán új kife­
jezéseket tanulhattunk: Intertex- 
tilmas, Interatomenergo, Inter- 
elektro. Olyan gazdasági egyesülé­
sekről van szó, amelyek elősegí­
tik a tagországok jobb kooperáció­
ját és szakosodását, jelzik a szo­
cialista integráció programjának 
valóra váltását.

„Jó hír Európának’’ — így kez­
dődtek a Prágából keltezett tudósí­
tások. A csehszlovák—nyugatné­
met megállapodás aláírásával Bonn 
végre elismerte a müncheni diktá­
tum érvénytelenségét, rendeződtek 
a két szomszédos ország kapcsola­
tai. Brandt és Scheel látogatásával 
lezárult az a csaknem négyéves 
diplomáciai menet, amelynek során 
nemzetközi jogi megerősítést nyer­
tek kontinensünk új realitásai. A 
pozitív változások feletti örömbe 
legfeljebb annak a gondolatnak 
ürömeseppje vegyül, hogy a hala­
dás lehetett volna gyorsabb, ha a 
kibontakozás és az enyhülés ellen­
zőivel szemben határozottabban 
lépnek fel Nvugat-Európában.

A legújabb fejlemények elvezet­
tek a magyar—nyugatnémet és 
bolgár—nyugatnémet diplomáciai 
kapcsolatok felvételének 'lehetősé­
géhez is. Hazánk kormánya kezdet­
től fogva következetesen vallotta 
azt az elvet, hogy amennyiben 
Bonn rendezi a szocialista orszá­
gokkal kapcsolatos problémákat, 
nem lesz akadálya viszonyunk ja­
vításának és magasabb szintre 
emelésének. Miután ez valóban 
megtörtént, az új európai helyzet 
szerény, ám mégsem jelentéktelen 
építőköveként új formát ölthetnek 
Budapest és Bonn kapcsolatai. A 
kelet—nyugati eszmecserék mellett 
a héten különös súlyt kapott a 
„nyugat—nyugati” tanácskozás a 
brüsszeli NATO-tanácsülésen, vala­
mint a közös piaci kilencek kop-

táborban bekövetkező változások 
milyen „átrendeződést” kívánnak 
az Egyesült Államok és szövetsé­
gesei között. A semmitmondó köz­
lemények egyelőre csak a békés 
egyet nem értést jelezték. Az ellen­
tétek tüzére „olajat” is öntöttek, az 
energiaválság különösképpen kese­
rűvé tette a kölcsönös kifakadáso- 
kat. Ugyanakkor némi fény is 
megcsillant az olajgondok sötétjé­
ben, amikor több arab ország kül­
ügyminisztere ugyancsak megjelent 
a dán fővárosban.

A bécsi fegyverzetcsökkentő, s a 
genfi európai biztonsági tanácsko-

Xixon elnök anyagi helyzetének 
vizsgálatát végezte a közelmúltban 
egy bizottság, amelynek tagja volt 
Wilbur D. Mills és Russell II. Long, 
a Demokrata Párt két törvényho­
zója (Telefotó — AP—MTI—KS)

zás egy-egy hónapos szabadságra 
ment — az elnapolás jó alkalom 
lesz arra, hogy a megbízottak be­
számoljanak kormányaiknak. A 
svájci város szállodáinak azonban 
aligha lesz gond az üres lakosztá-

Négy embert megölt és több mint húszat megsebesített a marseille-i 
algériai konzulátuson történt robbanás. Képünkön: elszállítják a sebesül­
teket (Telefotó — AP—MTI—KS)

lyok kiadása: már az utolsó simí­
tásokat végzik a közel-keleti béke­
értekezlet keddre tervezett nyitá­
nyával kapcsolatban. A kommentá­
tor mégis óvatos, hiszen az utolsó 
órákban is elhangzanak különböző 
feltételek, nyilván ez indokolta, 
hogy Kissinger megint „világkör- 
utat” tesz a térségben. Nem tarto­
zik a kedvező előjelek közé az sem, 
hogy a hétnek volt olyan napja, 
amikor negyvenhat (!) kisebb-na- 
gyobb összeütközés történt a szem­
benálló felek között a még mindig 
tisztázatlan tűzszüneti vonalakon, 
s incidens robbant ki a híres 101. 
kilométerkőnél is. Az előkészüle­
tekkel kapcsolatban érdeklődést 
keltett a hír. hogy a december ele-

A Bolgár Népköztársaság és a 
Német Szövetségi Köztársaság kö­
zött megállapodás jött lére a dip­
lomáciai kapcsolatok felvételéről. 
A képen Todor Zsivkov, a bolgár 
államtanács elnöke (jobbról) és 
Günther van Veil, a külügymi­
nisztérium politikai osztályának 
igazgatója (Telefotó — BTA—MTI 
—KS)

jén történt egyiptomi—líbiai szakí­
tás után ismét beszélő viszony ala­
kult ki Kairó és Tripoli között, a 
kiszivárgott jelentések szerint Asz- 
szad Szíriái elnök közvetített.

Dél-Vietnamban változatlanul 
nyugtalan a helyzet, továbbra sem 
szűnnek a saigoni rendszer terület­
szerző próbálkozásai. Erről nyilat­
kozott hazánk fővárosában Binh 
külügyminiszter-asszony, aki a Dél­
vietnami Köztársaság magas szintű 
küldöttségének tagjaként, Nguyen 
Huu Tho elnök kíséretében látoga­
tott el hozzánk. A budapesti tárgya­
lások tovább erősítették kapcsola­
tainkat, s kifejezésre juttatták né­
pünk töretlen szolidaritását a DVK 
harcával, építő munkájával. A 
Vietnam körüli helyzet élénkülését 
mutatja, hogy Le Dúc Tho ismét 
úton van: csütörtökön Párizsban 
találkozik majd régi tárgyalópart­
nerével, Kissinger amerikai kül­
ügyminiszterrel

Angliában súlyos gondot okoz a 
vasutasok késleltető sztrájkja. Ké­
pünk: az egyik londoni állomás 
13-as vágánya mellett rendőrök 
tartják fenn a rendet a ritkán ér­
kező vonatra várakozó utasok kö­
zött (Telefotó — AP—MTI—KS)

Waldheim teljes 
és hatékony szerepet vállaljon 

a genfi értekezleten
A Biztonsági Tanács határozata

NEW YORK

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa 
szombaton zárt ülésen határozatot 
fogadott el a közel-keleti békekon­
ferencia összehívásával és a világ- 
szervezet főtitkárának azon betöl­
tendő szerepével kapcsolatosan. A 
határozat kifejezi azt az óhajt, 
hogy Waldheim főtitkár „teljes és 
hatékony szerepet” játsszon a gen­
fi értekezleten, ő töltse be az el­
nöki tisztséget, amennyiben „az 
érintett felek így kívánják", és fo­
lyamatosan tájékoztassa a konfe­
renciáról a Biztonsági Tanácsot. Az 
el nem kötelezett országok által 
előterjesztett határozattervezetet 
ellenszavazat nélkül, a BT négy ál­
landó tagjának tartózkodása mel­
lett fogadták el. Kína — a tanács

ötödik állandó tagja — nem vett 
részt a szavazásban.

Röviddel ezt megelőzően az 
ENSZ székhelyén bejelentették, 
hogy Waldheim főtitkár az erede­
ti tervekkel ellentétben, szombaton 
este még nem utazik Genfbe. In­
dulásának új időpontját a további 
fejleményektől tették függővé. Nem 
sokkal később a francia hírügynök­
ség megbízható forrásra hivatkoz­
va azt jelentette, hogy a genfi bé­
kekonferencia megnyitását három 
nappal elhalasztották, december 21- 
re. E hírt még nem erősítették meg, 
az ENSZ székhelyén viszont tudni 
vélik, hogy a halasztás oka a világ- 
szervezetnek és különösen Wald­
heim főtitkárnak az értekezleten 
betöltendő szerepe körül továbbra 
is fennálló arab—izraeli nézetel­
térés. (MTI)

Rendezzék a palesztin nép 
nemzeti fogait

AZ ARAB KÜLÜGYMINISZTEREK SAJTÓÉRTEKEZLETE

Szombaton délután sajtókonfe­
renciát tartottak Koppenhágában 
az arab államok külügyminiszterei, 
akik az algíri arab csúcsértekez­
let megbízásából nyújtottak át üze­
netet a közös piaci országok állam- 
és kormányfőinek.

Az arab államok határozott vá­
laszt kértek a nyugat-európai álla­
moktól arra, hogyan kívánják elő­
segíteni a közel-keleti kérdés ren­
dezését.

A megbeszélések eredményéről 
az arab külügyminiszterek azt 
mondották, hogy elérték a párbe­
széd megkezdését, de nem tudják, 
mikor és milyen formában folyta­
tódik majd. Mindenesetre Nyugat- 
Európa álláspontjában bizonyos 
változást látnak kialakulóban, en­
nek azonban még ki kell bontakoz­
nia, mielőtt határozott véleményt 
lehetne alkotni róla.

A miniszterek nem voltak haj­
landóak határozott formában nyi­

latkozni arról, hogy milyen feltéte­
lek mellett szüntetik meg az arab 
államok jelenlegi olajszállítási kor­
látozásaikat Nyugat-Európának és 
a többi országnak. Buteflika algé­
riai külügyminiszter nagyon ha­
tározott formában utalt arra, hogy 
nem tartják elegendőnek a meg­
szállt arab területek kiürítését, ha­
nem alapvető feltételeknek tekintik 
a palesztin nép nemzeti jogainak 
rendezését is. mert enélkül nem 
lehetséges a tartós és az igazságos 
béke a Közel-Keleten.

Az arab miniszterek sajnálatuk­
nak adtak kifejezést amiatt, hogy 
Nyugat-Európa képviselői nem 
vesznek részt a genfi értekezlet 
munkájában, de azt mondották, 
hogy ettől függetlenül is lehet sze­
repük a közel-kelet: kérdés rende­
zésében, s csak a nyugat-európai 
kormányokon múlik, mennyire 
tudják betölteni ezt a szerepet.

(MTI)

Folytatja munkáját 
a Belga Kommunista Párt 

XXL kongresszusa
Louis van Geyt, a Belga KP el­

nöke beszámolójában az általános 
nemzetközi helyzettel, valamint 
Belgium belpolitikai problémáival 
foglalkozott.

Az európai biztonságért vívott 
harc fokozásával kapcsolatos fel­
adatokról szólva a párt elnöke sür­
gette, hogy erélyesen leplezzék le a 
maoisták és a különféle baloldali 
csoportosulások által propagált ha­
mis elméletet a „két szuperhata- 
lom"-ról.

Szombaton délután a Belga KP 
kongresszusa alkalmából Hervé 
Brouhon, Brüsszel alpolgármestere, 
a Belga Szocialista Párt képviselő- 
házi vezetője és az Interparlamen­
táris Unió belga—magyar csoport­
jának elnöke — fogadta a kong­
resszuson részt vevő külföldi kül­
döttségeket, köztük hazápk képvi­
selőjét Romány Pált, a Magyar 
Szocialista Munkáspárt Központi 
Bizottságának tagját, a Központi 
Bizottság osztályvezetőjét.

Újabb kedvezmények 
a külföldre utazó magyar állampolgárok 

valutaellátásában
Az idegenforgalom ez évi alakulasa 

kedvező volt. Különösen a szocialista 
országokba Irányuló idegenforgalom 
nőtt, ebben az évben a szocialista or­
szágokba kiutazók száma meghaladja 
az 1 milliót. Eredményesek voltak az el­
múlt években hozott, utazást könnyítő 
intézkedések. Egyre több külföldi tu­
rista keresi fel hazánkat és növekednek 
idegenforgalmi bevételeink.

A Pénzügyminisztérium és a Magyar 
Nemzeti Bank a külföldre utazók valu­
taellátásánál az érvényben levő alapve­
tő rendelkezések megváltoztatása nélkül 
néhány további, az állampolgárokat 
kedvezően érintő intézkedést léptet élet­
be.

A Bolgár Népköztársaságba, a Cseh­
szlovák Szocialista Köztársaságba, a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztársaságba, 
a Lengyel Népköztársaságba, a Mongol 
Népköztársaságba, a Német Demokrati­
kus Köztársaságba, a Román Szocialis­
ta Köztársaságba, a Szovjetunióba és a 
Vietnami Demokratikus Köztársaságba, 
utazó turisták személyenként az eddigi 
évi 6000 Ft helyett 8000 Ft-os keretben, a 
naponkénti 250 Ft helyett 350 Ft érték­
ben vásárolhatnak valutát.

Ugyanakkor továbbra Is megmarad 
annak lehetősége, hogy a felsorolt szo­
cialista országikba szolgálati útlevéllel, 
vagy szolgálati utazásra érvényesített 
magánjellegű útlevéllel utazók — a hi­
vatalos valutaellátáson kívül — utazá­
sonként 1500 Ft összeghatárig vásárol­
hatnak valutát. Ennek igénybevételére 
a jövőben, az eddigiektől eltérően, min­
den valutakLszolgáltató helyen —, a ki­
küldő vállalatnak vagy intézménynek a 
kiküldetést Igazoló levele alapján — le­
hetőség nyílik. Ez az összeg nem terhe­
li az állampolgárok évi 8000 Ft-os kere­
tét.

A fent említett országokba gépjármű­
vel utazók üzemanyagköltségére megál­
lapított normák megszűnnek és a gép­
jármű-tulajdonosok Igényüknek megfe­
lelően vásárolhatnak e jogcímen devi­
zát. Ez az összeg ugyancsak nem terhe­
li az évi 8000 Ft-os keretet.

A szóbanforgó szocialista országokba 
utazóknak további kedvezményt jelent 
az az intézkedés, amely szerint a szerve­
zett társasutazásban részt vevők eddigi 
1000 Ft-os behozatali vámmentes kerete 
— az egyéni turistákéhoz hasonlóan — 
4000 Ft-ra emelkedik.

A Jugoszláviába turista útlevéllel uta 
zók valutaellátási rendje és mértéke 
változatlan, azaz továbbra is évenként 
3300 Ft értékű valutát vásárolhatnak. 
Ugyanakkor a látogató útlevéllel kiuta­
zók valutaellátása 300 Ft-ra emelkedik.

A tőkés országokba utazó turisták va­
lutaellátásának rendje és mértéke nem 
változik. A gépjárművel utazók üzem­
anyagköltség címén a jövőben Is igé­
nyelhetnek devizát, azonban a 10 száza­
lékos alapilletéken felül felszámított 30 
százalék többletilleték 20 százalékra 
csökken. A látogató útlevéllel utazók az 
eddigi 150 Ft helyett 300 Ft-nak megfe­
lelő konvertibilis valutát kaphatnak az 
utazás során felmerülő apróbb kiadá­
saik fedezésére.

Az ismertetett rendelkezések 1974. ja­
nuár 1-vel lépnek életbe, és azoknál az 
utasoknál kerülnek alkalmazásra, akik 
január elsejét követően igényelnek va­
lutát. 4000 Ft-os vámmentes keretet azok 
a szervezett csoportos utazáson résztve­
vők vehetik igénybe,- akik a szocialista 
országokból január 1-én vagy azt kö­
vetően térnek vissza.

A valutaellátással összefüggő kérdé­
sekről a valutakLszolgáltató helyek ad­
nak bővebb tájékoztatást. (MTI)
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|d—magyar csoport­
fogadta a kong- 
vevő külföldi kül- 

|zfük hazánk képvi- 
1 Pált, a Magyar 
ínkáspárt Központi 
tagját, a Központi 
ly vezetőjét.

hpolgárok
I igokba gépjármü- 
Inyagköltségére megál- 
tnegszAnnek és a gép­
ik igényüknek megfe- 
piak e Jogcímen devi- 

mcsak nem terhe- 
l keretet.
I íalista országokba
II kedvezményt Jelent 
Itmely szerint a szerve- 
lan részt vevők eddigi 
Itaii vámmentes kerete 
Istákéhoz hasonlóan — 
tik.

turista útlevéllel uta- 
rendje és mértéke 

(továbbra is évenként 
»Imát vásárolhatnak.
|ogató útlevéllel kiuta-

300 Ft-ra emelkedik. 
Ikba utazó turisták va- 
|ndje és mértéke nem 
rmíivel utazók üzem­

ien a jövőben Is igé­
it, azonban a 10 száza­

iéiul felszámított 30 
leték 20 százalékra 
kló útlevéllel utazók az 
Fftt 300 Ft-nak megfe- 
I valutát kaphatnak az 
merülő apróbb kladá-

rendelkezések 1974. ja- 
j életbe, és azoknál az 
Ik alkalmazásra, akik 
retően igényelnek va- 
hmmentes keretet azok 
ártós utazáson résztve- 
Fbe,- akik a szocialista 
»r 1-én vagy azt kő- 
iza.
|al összefüggő kérdé- 
szolgáltató helyek ad­
óztatást. (MTI)

A békeszerető erők moszkvai vi­
lágkongresszusát előkészítő magyar 
bizottság és az Qrszágos Béketanács 
december 14-i együttes ülésének 
résztvevői kifejezték teljes egyet­
értésüket a világkongresszus doku­
mentumaiban, mindenekelőtt nyi­
latkozatában foglalt megállapodá­
sokkal, feladatokkal.

A nyilatkozat a többek között a 
következőket mondja:

A békeerők világkongresszusát 
Moszkvában, 1973. október 25—31. 
között» tartották meg. Ez a társa­
dalmi mozgalmak történetében a 
legszélesebb fórum volt, amely 143 
ország, 120 nemzetközi és több mint 
1100 nemzeti szervezet és mozga­
lom képviselőit egyesítette.

A hét napon át a konstruktív 
párbeszéd szellemében folytatott 
őszinte vita — figyelembe véve a 
különböző álláspontokat — lehető­
vé tette, hogy átfogóan megvizsgál­
juk a jelenkor aktuális és bonyo­
lult problémáit.

A világkongresszus fordulópontot 
jelentett a népeknek a béke védel­
méért és megszilárdításáért folyta­
tott harcában. Felbecsülhetetlen 
hozzájárulást jelentett az eltérő po­
litikai és egyéb nézeteket valló 
szervezetek közötti jobb megértés­
hez és együttműködéshez. Ez újabb 
ösztönzést ad a közös akcióra.

Az elmúlt időkben a nemzetközi 
porondon végbement sok esemény 
reménnyel és bizakodással tölt el 
bennünket. Fokozódik az egyetér­
tés abban, hogy a világ békéjének 
és biztonságának megteremtése 
nem lehet csupán a nagyhatalmak 
szűk körének egyedüli ügye. Ez az 
egyetértés arra ösztönzi az államo­
kat — a különböző tömbökhöz vagy 
csoportosulásokhoz tartozó vagy el 
nem kötelezett nagy, közepes vagy * 
kis országokat —, hogy aktívabban 
járuljanak hozzá az enyhülési fo­
lyamat elmélyítéséhez és ahhoz, 
hogy az ellenségeskedést, a kon­
frontációt és az elidegenedést a je­
lentős és az egyenlőségen alapuló 
együttműködés váltsa fel.

A BÉKE
A FÖLDÖN ÉLŐ VALAMENNYI

EMBER ÜGYE
A BÉKESZERETŐ ERŐK MOSZKV AI VILÁGKONGRESSZUSÁNAK NYILATKOZATA

Ugyanakkor sok minden, ami 
napjainkban történik, aggodalomra 
és nyugtalanságra ad okot. Míg 
egyes területeken tért hódít az eny­
hülés, más területeken feszültség 

feszültségrobbanás és agresszió 
— következik be, ami rendkívül 
káros befolyással van a nemzetközi 
kapcsolatokra.

Együtt átgondoltuk, hogy — a vi­
lág közvéleményének erejével — 
mit lehetne és kellene ebben a 
helyzetben a békeerőknek tenniük. 
Arra a következtetésre jutottunk, 
hogy szükség van erőteljes és 
egyeztetett akciókra, félretéve 
mindazt, ami bennünket megoszt, 
hogy elősegítsük az előrehaladást 
a békéhez és a biztonsághoz vezető 
úton.

A kongresszus 14 bizottsága gyü­
mölcsöző munkája alapján össze­
foglalta az ott folytatott viták pozi­
tív eredményeit és kidolgozta a kö­
vetkeztetéseket és azoknak a prob­
lémáknak a közös megközelítését, 
amelyeknek sikeres megoldása — 
és erről meg vagyunk győződve — 
garanciát jelent arra nézve, hogy 
az 1970-es években elérte sikerek 
földünkön tartós békéhez vezetnek.

Elsőrendű fontosságot tulajdoní­
tunk az alábbi kérdéseknek.

Békés egymás mellett élés és nemzetközi biztonság

A békés egymás mellett élés nem 
csupán a háború lehetőségének 
teljes kizárását jelenti, de minden 
népnek lehetővé teszi, hogy sérthe­
tetlen határain belül fenntartsa 
függetlenségét és szuverenitását, 
ezen az alapon fejlesszen sokoldalú 
együttműködést,, amely biztosítja a 
népek kölcsönös kapcsolatát és ak­
cióit a béke és a társadalmi hala­
dás érdekében.

A békés egymás mellett élés nem 
jelenti az igazságtalansággal való 
megbékélést: ellenkezőleg, azt té­
telezi fel, hogy az agressziót haté­
konyan elhárítják, és hogy a né­
peknek jogukban áll minden szük­
séges eszközzel harcolni politikai, 
gazdasági felszabadulásukért, a tár­
sadalmi haladásért, hogy bármine­
mű külső beavatkozás nélkül sza­
badon határozzák meg saját sorsu­
kat. A békés egymás mellett élés 
ezért felel meg a népek érdekeinek 
és azon erkölcsi eszméinek, ame­
lyekre az igazságos'békének épül­
nie kell.

A békés egymás mellett élés ki- 
ik- az államközi kapcsolatokból 
az erőszak alkalmazását, és előre 
m> -határozza a viták és nézetelté­
rés/ k rendezése különböző eszkö­
zeinek igazán békés jellegét.

Létre kell hoznunk a biztonság 
politikai, gazdasági, társadalmi, 
kulturális és pszichológiai biztosí­
tékait Ez az egyedüli út ahhoz, 
hogy véget vessünk a világ egy- 
m; sál szemben álló katonai-poli- 
tikai tömbökre való felosztásának. 
Ezen az úton az Egyesült Nemzetek 
v vés lesz arra, hogy — a nemzet- 
ko/i biztonság hatékony eszköze­
ként — teljes mértékben betöltse 
szerepét.

Indokína
A vietnami nép győzelme, ame­

ly* * a párizsi egyezmény rögzít, to- 
a laoszi nép győzelme, ame- 

a laoszi egyezmény és jegyző­
ké vv foglal magában, nagy sikert 
K-i • a hazafias erők számára, 
amelyek arra kényszerítették az 
amn- kai imperializmust, hogy je­
lentő engedményeket tegyen: hoz­
za.árulták ahhoz, hogy a világnak 
ebi n a részében megnyissák az 
uti:i az igazságos politikai rendezés 
szamára.

Mindazonáltal e népek közös el­
lensége nem hagyott fel terveivel; 
a háború Kambodzsában tovább 
folytatódik: az USA segítségével a 
saigoni kormány és Laosz reakciós 
“ri;; mindent megtesznek annak ér­
dekében, hogy az aláírt egyezmé­
nyek végrehajtását késleltessék. El 
kell érni, hogy valamennyi résztve­
vő fél szigorúan és maradéktalanul 
végrehajtsa a párizsi és a Vientiane! 
egyezményeket.

A legnagyobb mértékben támo­
gatni kell Laosz, Kambodzsa és Vi­

etnam népeit a függetlenségért és 
békéért folyó — különböző feltéte­
lek között végbemenő — küzdel­
mükben.

Közel-Kelet

A Közel-Keleten nemrég bekö­
vetkezett katonai robbanás tragikus 
erővel mutatta meg, milyen ve­
szélyt jelent e térség békéjének és 
biztonságának hosszú ideje tartó 
megoldatlansága, amelynek oka Iz­
rael békét fenyegető, szűnni nem 
akaró agressziója továbbá az, hogy 
Izrael makacsul visszautasítja az 
ENSZ határozatainak végrehajtá­
sát, továbbra is megszállva tart 
arab területeket. Megmutatta azt is, 
hogy Izrael hajthatatlansága nem 
vezethet sikerre korunkban. A bé­
kés rendezés alapja a Biztonsági 
Tanács 1973. október 22-én, 23-án 
és 25-én hozott határozatainak 
azonnali végrehajtása, az izraeli 
haderők valamennyi megszállt arab 
területről való teljes visszavonása 
az ENSZ Biztonsági Tanácsa 242. 
sz. határozatában foglalt követel­
mények és az ENSZ alapokmányá­
ban kimondott alapelvek értelmé­
ben, a térség valamennyi állama és 
népe törvényes jogainak és azok 
biztosításának garantálására, bele­
értve a palesztin arab nép jogát a 
hazájába való visszatérésre és az 
önrendelkezésre, összhangban a 
vonatkozó ENSZ-határozatokkal.

Európai biztonság 
és együttműködés

Az európai enyhülés sikerei össz­
hangban vannak a világszerte ja­
vuló nemzetközi kapcsolatok álta­
lános tendenciájával. Ugyanakkor 
az európai enyhüléssel való szem­
benállás szorosan összefügg a föld 
másik térségeiben fellépő konflik­
tusokkal és feszültséggel.

Éppen ezért rendkívül fontos, 
hogy mindent elkövessünk az euró­
pai biztonság fejlődésének meg­
gyorsítása, bővítése és elmélyítése 
érdekében és visszautasítsunk min­
den olyan kísérletet, amely ezt a 
folyamatot lassítani, illetve meg­
hiúsítani igyekszik. Ez a béke szem­
pontjából oly fontos ügy egyre 
több aktív erőfeszítést kíván meg 
nem csupán a kormányoktól, ha­
nem minden néptől, az európai kon. 
tinens különböző társadalmi szerve­
zeteitől is. Nevezetesen el kell ér­
ni, hogy ésszerű határidőn belül és 
a lehető legmagasabb szinten alá­
írják az európai biztonsági és 
együttműködési konferencia záró­
okmányait és olyan állandó testüle­
tet hozzanak létre, amely elősegíti 
a megkezdett munka továbbfejlesz­
tését és garantálja folytatását.

Fel kell lépni annak érdekében, 
hogy rövid időn belül létrejöjjön a 
megállapodás az európai fegyver­
kezési verseny beszüntetéséről, to­
vábbá a közép-európai nemzeti és 
külföldi haderők számszerű csök­
kentéséről. A politikai és katonai 
biztonságra épülő, egyenlőségen 
alapuló gazdasági, tudományos, 
műszaki és kulturális együttműkö­
dés — mind sokoldalú, mind két­
oldalú szinten — jelentősen fejlőd­
hetne. Így lehetővé válna, hogy 
Európában a különböző gazdasági 
egyesülések között, nevezetesen a 
KGST és az Európai Gazdasági 
Közösség között hasznos kapcsola­
tokat és együttműködést teremtse­
nek meg.

Béke és biztonság 
Ázsiában

Az ázsiai békét és biztonságot 
mindenekelőtt az agresszió, a fel­
forgató tevékenység és az ázsiai 
emberek egymás ellen uszításának 
imperialista politikája veszélyez­
teti.

Az ázsiai népek nagy sikereket 
értek el az e politika ellen folyta­
tott harcban. A hős vietnami nép 
győzelme az amerikai imperializ­
mus felett, Bangla Desh Köztár­
saság megszületése a japán nép fel­
lépése a militarizmus ellen, az indiai 
szubkontinens tartós békéjének biz­
tosítását szolgáló lépések — mind­
mind hozzájárulás az imperialista 
mesterkedések elleni küzdelemhez, 
amelynek eredményeként döntő 
változás ment végbe az erőviszo­
nyokban a béke és a szabadság ja­
vára.

Ma az a legfontosabb feladat, 
hogy együttes erőfeszítéssel bu­
kásra ítéljük a neokolonialista 
céljaik érdekében más államok 
függetlenségét veszélyeztető im­
perialista manővereket.

A valamennyi ázsiai állam előtt 
— az egyes államok társadalmi 
rendjétől függetlenül — nyitva ál­
ló kollektív ázsiai biztonsági rend­
szer létrehozása politikájának a 
békés egymás mellett élés elveire 
kell épülnie a bandungi megállapo­
dás szellemében.

Ez a politika kétségtelenül előse­
gíti az olyan fontos problémák 
megoldását, mint a még meglevő 
háborús tűzfészkek azonnali fel­
számolása, a külföldi agresszió és 
beavatkozás következményeinek 
leküzdése.

A KNDK kezdeményezésére 
észak és dél között megindult pár­
beszéd újabb lépés Korea demokra­
tikus alapon, külső beavatkozás 
nélkül történő békés újraegyesítése 
felé. bár a dél-koreai hatalmak

Leszerelés
Az enyhülés légkörét fel kell 

használni a fegyverkezési verseny 
beszüntetésének és a leszerelés 
problémájának gyakorlati megol­
dására. A nemzetközi enyhülés erő­
södésének és a leszerelésnek pár­
huzamosan fejlődő folyamata ösz­
tönözni fogja egymást. Arról van 
szó, hogy a fegyverkezési verseny 
fékezésére és korlátozására irányu­
ló lépésekről át kell térni a fegy­
verkezés gyakorlati csökkentésé­
re; mindenekelőtt — az általános 
és teljes leszerelés perspektíváját 
tartva szem előtt — be kell tiltani 
a tömegpusztító fegyvereket.

E célból szükséges:
— hogy a már aláírt leszerelési 

egyezményeket és megállapodáso­
kat — és ezek jelentősége nyilván­
való — szigorúan teljesítsék, to­
vábbá, hogy csatlakozzanak hozzá­
juk azok az országok is, amelyek 
még nem írták alá, illetve nem ra­
tifikálták azokat;

— hogy az öt nukleáris nagyha­
talom írjon alá egyezményt, amely­
nek értelmében nem alkalmaz 
erőszakot, amely magában foglal­
ja azt a kötelezettséget, hogy örök­
re megtiltja a nukleáris fegyverek 
használatát, csökkenti a katonai 
költségvetést, s az így felszabaduló 
anyagi eszközök egy részét fordít­
sák a fejlődő országok népeinek 
segítésére; biztosítsa valamerry- 
nyi térségben a nukleáris kísérle­
tek beszüntetését, és tegyen továb­
bi gyakorlati lépéseket a nukleáris 
rakétafegyverkezési verseny és e 
tömegpusztító fegyverek tökéletesí­
tésének beszüntetésére, a leszerelés 
érdekében;

— hogy a gyakorlatban is hajt­
sák végre az atommentes övezetek 
létrehozására, a külföldi katonai 
bázisok megszüntetésére és külföl­
di területen elhelyezett nukleáris 
fegyverek betiltására vonatkozó 
javaslatokat;

— hogy mielőbb hívják egybe a 
leszerelési világkonferenciát, és 
biztosítsák az európai fegyverzet- 
és haderő-csökkentési tárgyalások 
sikerét.

Nemzeti felszabadító mozgalom, 
hare a gyarmatosítás és a rasszizmus ellen

Ázsia, Afrika és Latin-Amerika 
népei harcolnak a gyarmatosítás, 
a neokolonializmus, a rasszizmus, 
az apartheid, a nemzeti elnyomás 
ellen, a nemzeti függetlenségért és 
a békéért.

A nemzeti felszabadító erők a 
világméretű antiimperialista moz­
galomnak, a világbéke építésének 
egyik fő elemét alkotják. A nemzeti 
felszabadító mozgalmak egyetlen 
törvényes képviselői népüknek, or­
száguknak.

Sokoldalú támogatásban és segít­
ségben kell részesíteni Ázsia, Afri­
ka és Latin-Amerika gyarmatosító 
és rasszista rend ellen, az önren­
delkezésért és a nemzeti államisá­
gért küzdő népeinek felszabadító 
mozgalmát.

Minden békerőnek küzdenie kell 
azért, hogy az ENSZ számos, a 
gyarmatosítás, az apartheid és a 
rasszizmus más formáinak felszá­
molásáról hozott határozatát mara­
déktalanul és feltétel nélkül végre­
hajtsák.

Fejlődés és gazdasági 
függetlenség

A nemzetközi enyhülési folya­
mat kedvezőbb feltételeket teremt

a harmadik világhoz tartozó orszá­
gok gazdasági és társadalmi prob­
lémáinak megoldásához.

Tűrhetetlen, hogy a tudományos­
technikai forradalom korában a 
világ még nem tudott megszaba­
dulni a föld nagy részén a gyar­
matosítás terhétől és a gyarmato­
sító társadalmi struktúrától, hogy 
a világ számos térségében még 
pusztít az éhínség, a betegség, nem 
szűnt meg a gazdasági és kulturá­
lis elmaradottság, a nincstelenség. 
Kétségtelen, hogy mindezt tovább 
súlyosbítja a nemzetközi monopó­
liumok zsarolása és nyomása, ame­
lyek a helyi reakcióval szövetségre 
lépve, támogatják a népellenes, 
nyíltan fasiszta rendszereket.

A fejlődő országok hatékony 
nemzetközi szolidaritást élvező né­
peinek állhatatossága és alkotó erő­
feszítései meg tudják oldani ezeket 
a létfontosságú társadalmi-gazdasá­
gi problémákat és emelhetik az em_ 
berek százmillióinak életszínvona­
lát. Ezt elő kell segíteni a katonai 
költségvetések általános csökken­
tésével, a népek azon jogának szi, 
gorú tiszteletben tartásával, hogy 
természeti kincseiket birtokolják, 
szabadon rendelkezzenek velük, az­
zal, hogy mindennemű politikai 
előfeltétel nélkül erőteljesebb gaz­

dasági, tudományos és műszaki se­
gítséget nyújtsanak a fejlődő orszá­
goknak.

Együttműködés 
a környezetvédelemben

akadályokat gördítenek a rendezés 
elé.

Az ázsiai országok kormányai és 
összes társadalmi erői szükségsze­
rűen arra kényszerültek, hogy 
koordinálják a kontinens békéjével 
és biztonságával összefüggő prob­
lémák megközelítését.

A megközelítés kidolgozásánál 
az előterjesztett konstruktív esz­
mék és elvek figyelembevételével 
a békés egymás mellett élés és a 
nemzetközi biztonság egyetemle­
gesen elismert alapelveiből kelle­
ne kiindulni.

Az emberiség egyre inkább tuda­
tában van annak, hogy milyen 
veszélyek fenyegetik a környezet 
romlása és tönkretétele következ­
tében. A világ népeinek létérdeke, 
hogy oltalmazzák közös otthonunk, 
a föld természeti kincseit. Ez pe­
dig a sokoldalú nemzetközi együtt­
működés és a természeti kincsek 
ésszerű felhasználását igényli.

Véget kell vetni a nukleáris kí­
sérletek, a folyók, tengerek és óceá­
nok vize radioaktív és mérgező 
anyagokkal való szennyezése kö­
vetkeztében rendkívül veszélyes 
környezetszennyezési folyamatok­
nak.

Együttműködés a nevelés 

és a kultúra területén

A nemzetközi kulturális együtt­
működés és a szélesebb emberi 
kapcsolatok értékes szerepet ját­
szanak a népek és nemzetek kö­
zötti kölcsönös megértés erősíté­
sében, a bizalmatlanság eloszlatásá­
ban, az elfogultság és az előítéle­
tek megszüntetésében. Mindezt a 
hatást azonban nem lehet elérni ad_ 
dig, amíg az e területeken való 
együttműködés nem alapul a szuve­
renitás demokratikus elvein, az 
egymás belügyeibe való be nem 
avatkozáson és minden ország tör­
vényeinek és történelmi hagyomá­
nyainak tiszteletben tartásán.

A nemzetközi kulturális együtt­
működés formái különbözőek. Kö­
zülük kiemelkedően fontos; az 
együttműködés a nevelés területén, 
az ifjú nemzedék nevelése a nemes 
erkölcsi eszmék és minden nép 
tiszteletben tartása szellemében; a 
külföldi szerzők fordítása gyakor­
latának kiterjesztése és javítása; a 
turizmus fejlesztése; szakmai és 
személyi okokból más országokba 
történő utazások megkönnyítése 
stb.

Gazdasági, tudományos és 

műszaki együttműködés
VJ

A gazdasági és tudományos-mű­
szaki együttműködés nemcsak kö­
vetkezménye, hanem biztosítéka 
is a békés egymás mellett élésnek. 
Növekedését nem a társadalmi 
rendszerek különbözősége gátolja, 
hanem a nemzetközi feszültség, a 
fegyverkezési hajsza, s a lélekta­
ni hadviselés.

A nemzetközi gazdasági együtt­
működésnek a kereskedelmi és 
más gazdasági kapcsolatokban az 
egyenlő jogok, a kölcsönös előnyök 
és a legnagyobb kedvezmény elvén 
kell alapulnia. A nemzetközi gya­
korlatból gyökeresen ki kell irtani 
azokat a kísérleteket, hogy politikai 
és diszkriminációs feltételeket erő­
szakoljanak a másik félre, s beavat­
kozzanak annak belügyeibe. A vi­
lágméretű gazdasági kapcsolatok 
rendszerét úgy kell kiépíteni, hogy 
az megfeleljen minden résztvevő 
érdekének, és különösen hozzá 
kell járulnia a fejlődő országok 
gazdasági függetlenségéhez.

Társadalmi haladás 

és emberi jogok

Minden ember elidegeníthetet­
len joga, hogy békés környezetben, 
szabadságban és társadalmi igazsá­
gosságban éljen és dolgozzon.

A társadalmi haladás és emberi 
jogok biztosításához elengedhetet­
len az enyhülés, a békés egymás 
mellett élés és a baráti együttmű­
ködés légköre.

Azoknak az államoknak és kor­
mányoknak, amelyek az emberi jo­
gokról szóló nemzetközi egyezmé­
nyeket eddig nem írták alá, nem ra­
tifikálták, ezt haladéktalanul meg 
kell tenniük annak érdekében, 
hogy ezek az egyezmények hatály­
ba lépjenek. Az emberi jogok biz­
tosítása érdekében mindenhol meg­
felelő mechanizmust kell biztosí­
tani. Ehhez teljes mértékben fel 
kell használni az ENSZ kereteiben 
működő szerveket.

Minden embernek elidegeníthe­
tetlen joga van az élethez, s ezt a 
törvénynek védenie kell; az álla­
moknak törekedniük kell a halál- 
büntetés teljes eltörlésére. Az élet­
hez való jog felveti a gyilkosság

(Folytatás a 4. oldalon)

Lt-

L-

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1973. DECEMBER 16.



SS?

«, Sf

'v ■ ■

A BÉKESZERETŐ ERŐK 
MOSZKVAI VILÁGKONGRESSZUSÁNAK

NYILATKOZATA
(Folytatás a 3. oldalról)

visszautasításával kapcsolatos jog 
problémáját. Feltétlenül szükséges 
a diszkrimináció minden formájá­
nak — faji, nemzetiségi, nyelvi, 
vallási és nemre való megkülönböz­
tetés — felszámolása.

Meg kell javítani a munkakörül­
ményeket, a rabszolga- és kény­
szermunkát meg kell szüntetni. Áz 
egészségügyi és lakáskörülménye­
ket meg kell javítani.

Fejleszteni kell az államok kö­

zötti különböző szintű együttműkö­
dést, például a nemzetközi szer­
vezetek útján, a szakszervezetek, 
az ifjúsági, a nő-, a vallási és más 
társadalmi szervezetek, a jogászok, 
a közgazdászok, a szociológusok és 
más tudósok között.

Bármely ország állampolgárának 
egyenlően kell részesülnie a társa­
dalmi haladás áldásaiból, a gaz­
dasági, a társadalmi, a polgári, a 
kulturális jogokból, amelyeket tör­
vényben kell biztosítani és megfe­
lelően kell garantálni.

Együttműködés
a kormányközi és nem kormányközi szervezetek között

Különösen fontos, hogy azok 
az erőfeszítések, amelyeket kor­
mányszinten tettek annak érdeké­
ben, hogy a különböző társadalmi 
rendszerű államok a békés egymás 
mellett élés elvét megvalósítsák a 
nemzetközi kapcsolatokban, és a 
nem kormány szinten tett erőfeszí­
tések annak érdekében, hogy meg­
szilárdítsák az enyhülést, elmélyít­
sék a különböző békeerők együtt­
működését, folytatódjanak egyrészt 
a világméretű kormányközi szerve­
zetek, mint az ENSZ, a regionális 
szervezetek, mint az Afrikai Egy­
ségszervezet, az Arab Liga, más­
részt a nemzetközi nem kormány- 
szervezetek együttműködésének 
aktivizálódásában is.

A nemzetközi szervezetek a két 
csoportja között az együttműködés 
egyik konkrét módja a közvéle­
mény részvétele a világ ügyeiben, s 
ez különösen fontos a különböző 
mozgalmakban és szervezetekben 
egyesült békeszerető erők okbjektí- 
ven növekvő szerepének fényében.

A nem kormányszervezetek hoz­
zájárulhatnak a kormányközi szer­
vezetek erőfeszítéseihez a legfon­
tosabb nemzetközi politikai prob­
lémák, így a nemzetközi konfliktu­
sok megoldásában, a biztonsági

rendszer kialakításában, a leszerelés 
támogatásában, a gyarmatosítás és 
rasszizmus elleni harcban, a gazda­
sági és a társadalmi fejlődés 
problémáinak megoldásában, a kör­
nyezetvédelemben.

Hogy ezeket a feladatokat telje­
síthessék, mind a nemzeti, mind a 
nemzetközi nem kormányszerveze­
teknek közösen tanulmányozniuk 
kell és meg kell határozniuk a 
közös érdekeltségi szférákat és a 
közös akciókat — különösen az 
ENSZ-et és annak specializált in- 
tézméhyeit illetően.

Chile
A fasiszta puccs Chilében ismé- 

teleten megmutatta, hogy ai impe­
rialisták és a reakciós erők poli­
tikája nagy veszélyt jelent azon 
népekre, amelyek a szabadság, a 
politikai függetlenség és a társadal­
mi haladás útját választották.

A chilei tapasztalat ismét meg­
mutatta, hogy a demokratikus esz­
mékért, az alapvető emberi jogo­
kért, a törvényesség és a rend 
megszilárdításáért folyó harc, 
amely a népek akaratán nyugszik,

szorosan kapcsolódik az aktív béke­
politikához és a nemzetközi küzdő­
téren való egyenlő jogú együttmű­
ködéshez. A chilei tragédia ismét 
bizonyítja, hogy az enyhülés és a 
nemzetközi biztonság megerősítése 
ellen fellépő erők azonosak azok­
kal az erőkkel, amelyek megkísér­
lik fékezni a népek nemzeti füg­
getlenségéért és a társadalmi hala­
dásért folyó küzdelmét.

A chilei néppel való növekvő 
szolidaritás, a junta terrorja és 
erőszakos cselekedetei elleni harc, 
a küzdelem valamennyi demokra­
ta és hazafi kiszabadításáért. Chi­
le valódi újjászületéséért részévé 
válik az igazságért, a demokráciá­
ért és a békéért folyó egyetemes 
mozgalomnak. Ez a harc valóban 
világméreteket öltött.

Igv közelíthetjük meg közösen a 
legfontosabb kérdéseket, amelyek 
— a kongresszus résztvevőinek egy­
behangzó véleménye alapján — ma 
előtérbe kerülnek. Meggyőződé­
sünk, hogy ez a megközelítés jó 
és cselekvő alapul szolgálhat és 
kell is hogy szolgáljon minden em­
ber gyümölcsöző és egyeztetett ak­
ciójához, aki nemcsak kívánja a 
békét, hanem a béke érdekében 
gyakorlati tettekre is készen áll.

Az idő nem vár. Az olyan nem­
zetközi kapcsolatok rendszerének 
megteremtéséhez, amelyben a há­
ború lehetetlennek bizonyul, és 
amelyben minden nép, minden ál­
lam maradéktalanul élvezheti a 
béke javait, a modern civilizáció 
és a tudományos-technikai forra­
dalom áldásait — nem elegendő 
csupán a kormányok törekvése. Ez 
a földön élő valamennyi ember 
ügye.

Az idő nem vár. Hisszük, hogy a 
kongresszus jó alapot teremt, erő­
teljes ösztönzője lesz valamennyi 
békeszerető mozgalomnak a nem­
zetközi biztonság és leszerelés, a 
nemzeti függetlenség, együttműkö­
dés és béke érdekében kifejtett 
erőfeszítései egyesítésének.

Az idő nem vár. (MTI)

II SZÜLETÉSEK SZÁMÍT NÖVELNI KELL
A MEGYEI SZÜLÉSZFŐORVOS NYILATKOZATA

Két hónappal ezelőtt született 
meg a népesedéspolitikai határozat, 
néhány napja a terhességmegszakí­
tást szabályozó rendelkezés. Mi a 
véleménye a népesedéspolitikai 
határozatról, hogyan látja a megyei 
szülészfőorvos a rendeletekből adó­
dó feladatokat? — ezekkel a kérdé­
sekkel kerestem fel dr. Surányi 
Sándort.

— Magyarország jelenlegi de­
mográfiai helyzetét az alacsony 
születési arányszám jellemzi, 
amely ellen társadalma méretekben 
tenni kell, tenni szükséges. Népese­
déspolitikánknak a társadalmi cé­
lokkal összehangoltan a születés 
növekedését kell szolgálnia. Üj né­
pesedéspolitikai határozatunk en­
nek szellemében született, és ennek 
szellemében szabja meg a feladato­
kat.

— Megállapítható, országosan — 
és az egyben megyénkre is jellem­
ző — csökkent a három vagy 
több gyermeket nevelő családok 
száma az utóbbi húsz vagy akár 
tíz évet is vizsgálva. Például 1949- 
ben országosan 12,4 százaléka, 
a megyében 13,4 százaléka volt 
háromgyermekes a családoknak, 
1960-ban ez a szám 10, illetve 10,6 
százalékra, 1970-re pedig 7,8 száza­
lékra csökkent. Sajnos, ma az a 
helyzet, hogy a családok egyhar- 
madában nincs gyermek, egyhar- 
madában egy gyermek van, s csak 
a családok egvharmyda nevel két- 
három, illetve több gyermeket. Ez 
azt mutatja, hogy sok és sürgős a 
tennivaló országosan és megyénk­
ben a demográfiai helyzet megvál­
toztatására.

Ezt követően két szakmai, illet­
ve gyakorlati tennivalóról szólt 
részletesen a megyei szülészfőor­
vos: a január elsejei hatállyal kö­
telezően bevezetendő családterve­
zési tanácsadásról, valamint a ter­
hességmegszakítás új rendjéről, 
mint olyan két nagy területről, 
amely nagymértékben befolyásolja 
és remélhetően megváltoztatja a 
jelenlegi népesedési helyzetet.

— Megállapítható, hogy hazánk­
ban a szülések száma az utóbbi 
évtizedben kevesebb, mint a mű­
vi vetélések száma. 1964-ben pél­
dául 130 ezer szülés volt, s 185 
ezer művi vetélés, 1970-ben a szü­
lések száma 150 ezer, a művi ve­
téléseké 194 ezer. A művi vetélés 
az alacsony születési arányszám­
nak nem oka, de kétséget kizáróan 
megállapítható, hogy mind az 
anya, mind a később születendő 
gyermek egészsége szempontjából 
káros, veszélyes a terhességmeg­
szakítás. Az utolsó egy év során 
sokat tettünk azért, hogy csökken­
jen a művi vetélések száma. A me­
gyében például 1973-ban 10—12
ezer nő szedi a fogamzásgátló tab­
lettát, s körülbelül ugyanennyi a 
méhen belüli fogamzásgátló védő­
eszközt viselő nők száma. Azonban 
még ez a szám mindig kevés, mert 
ez a húszezer nő a szülésre alkal­
mas korban levőknek alig 20 szá­
zaléka. (Az országos átlag csak 10- 
11 százalék.)

— Az új terhességmegszakítási 
rend célja, hogy addig lehetőleg ne 
legyen terhességmegszakítás, amíg 
a családban nincs meg a három
gyermek. A népesedéspolitikai kor­
mányhatározat humanizmusa, em­
berközpontú jellege a terhesség- 
megszakítás eljárási szabályaiban 
is kifejezésre jut. Szigorúbb, mint 
a korábbi, de azt a jövendő anyák 
és az új nemzedék egészségének
védelme teszi szükségessé. Az első­
fokú bizottságokat államigazgatási 
egységenként, a másodfokú bi­
zottságokat pedig a fővárosban
és a megyékben szervezik meg. A 
bizottságok pedig a legnagyobb
körültekintéssel, megfontoltan, az 
emberiességtől áthatva, a család és 
a társadalom érdekeit szem előtt 
tartva fognak dönteni.

Ezután a megelőzést segítő köte­
lezővé váló családtervezési ta­
nácsadásról kaptunk tájékoztatást:

— Megyénkben évente átlago­
san több mint ötezer pár köt há­
zasságot, tehát évente mintegy tíz­

ezer emberrel kell majd foglalkoz­
niuk a tanácsadóknak. A tanács­
adások szervezése olyan céllal tör­
ténik, hogy senkinek se kelljen 
majd más községbe, más helység­
be elmenni, mint ahol lakik, így 
a lakosság mintegy negyven száza­
lékát a körzeti orvosok részesítik 
majd a kötelező családvédelmi 
tanácsadásban. Továbbképző elő­
adásokon készítik fel a szakorvoso­
kat és a körzeti orvosokat új fel­
adataikra. Azokon a helyeken, 
ahol van szülész-nőgyógyász szak­
orvos, vagy szülőotthon, szakren­
delő működik, ott szervezik meg a 
tanácsadást. A városokban alap­
szinten is a szakorvosok látják 
majd el a tanácsadást. A körzeti 
orvosok pedig, ha úgy látják, hogy 
szakorvosi ellátás, tanácsadás, 
vizsgálat szükséges, beküldik a ta­
nácsadáson részt vevőket a szakor­
vosi rendelésre.

Arra a kérdésre, hogy a család- 
tervezési tanácsadás mire terjed 
majd ki, dr. Surányi Sándor el­
mondotta, hogy a házasélettel, a 
szexuális élettel kapcsolatos isme­
retterjesztéstől kezdve a pszicholó­
giai és genetikai tanácsadásig fog­
nak a házasulandókkal foglalkozni. 
Azokat, akik még nem akarnak 
gyermeket, a terhesség megelőzésé­
nek módjairól világosítják , fel, 
akik pedig olyan helyzetben van­
nak, s úgy is érzik, hogy már al­
kalmas lesz életük gyermek várá- 
sára, fogadására, azoknak ezzel 
kapcsolatos tanácsokat adnak. Szólt 
arról is a megyei szülészfőorvos, 
hogy Debrecenben a házasságkötés 
előtti kötelező tanácsadás és az ar­
ról szóló igazolás kiállítása a me­
gyei tanács rendelő intézete kereté­
ben a nőgyógyászati szakrendelé­
sekhez kapcsoltan történik majd, 
a lakóhely szerinti illetékességnek 
megfelelően. Az újjászervezett el­
sőfokú abortusz bizottság pedig 
hetenként két alkalommal fogja 
majd a kérelmeket elbírálni.

J. J.

DOBOZOK, KÖNYVEK, FÜZETEK
Debreceni Könyvkötő és Dobozkészítő Ipari Szövetkezet új telephe­

lyet avatott a közelmúltban. A szövetkezet eddig 6 különböző munka­
helyen dolgozott, és a centralizálás eredményeképpen a termelékeny 
ségben máris 15 százalékos növekedés mutatható ki. Az új üzem négy 
és fél millió forintos költséggel épült, és terveik szerint a IV. ötéves terv 
első felében még egyszer ekkorára bővítik az üzemet. Képeinken a szö­
vetkezet főbb profiljaiból mutatunk be egyet-egyet

A pvc-üzemben különböző műanyag borítású jegyzetfüzetek, m-.^- 
pák, naptárak készülnek. A korszerű termeléshez 500 ezer forintért 
csehszlovák gyártmányú automata gépet szereztek be.

A dobozkészítö üzem szabászatában negyedévenként 80 tonna kar­
tont dolgoznak fel a különböző típusú csomagoló dobozokhoz.

A szövetkezet speciális doboznyomdájában negyedévenként két­
millió darab címkézett doboz készül. Legnagyobb megrendelő az MGM, de 
ezenkívül több nagy debreceni üzemnek: pl. a BIOGAL, a MEDICOR 
megrendeléseit elégítik ki.

A könyvkötészet részben ipari jellegű, részben szolgáltató jellegi 
munkát végez. Kózületeknek üzleti könyveket, pénztárkönyveket késze 
lenek 500-asnal nagyobb szériában, s ezen felül az egvéni megrendelések 
nek tesznek eleget. (Kalmár István képriportja)
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A továbbiakra ] 
átaludta az időt, nj 
vízióját. A magun 
olyképpen, hogy :] 
szélesebb fronton j 
Azon pedig, hogy 
fejű gyalogos — d 
vanizmus ősi értei 
felfogása szerint j 
flintáját, nincs mii

Amiként Kós K. 
nem azt mondja 
nyugalmával: sas 

<8
„... ha elszorul 

szentlászlói kopár
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FÜZETEK
pvetkezet új telephe- 

különböző munká­
mén a termelékeny- 
ki. Az új üzem négy 
pnt a IV. ötéves terv 
let. Képeinken a szö-

jegyzetfüzetek, map- 
00 ezer forintért egy

hként 80 tonna kar- 
bhozokhoz.

fcgyedévenként két­
rendelő az MGM. de 
>GAL, a MEDICOR

zolgáltató jellegű 
arkönyveket készí­
tői megrendelések- 
an képriportja)

f------------------------\

ZSÖGÖDI NAGY IMRE 
RAJZA

KÓS KÁROLYRÓL

km.

Hajlékot Istennek 
hajlékot embernek 
kőből, fából 
házat,
raktál a léleknek 
kőnél, cserefánál 
erősebb igékből 
várat.

Áldjon érte Isten, 
áldjon érte ember, 
isten, s ember 
dolga.
Falak omolhatnak, 
kövek is váhatnak 
magaslik, nem porlad 
a megtartó példa.

Barázdált orcádról 
az idő aláfoly, 
mint az olvadó hó 
a vén Maguráról.

Kányád! Sándor

KÓS KÁROLY KÖSZÖNTÉSE
t

a hó és csípős hideg biztatott a sietés­
re, midőn a napokban Kolozsvárott jártam. 
Vissza-visszatérve, miként a Mátyás-szoborhoz 
és a házsongárdi temetőbe, úgy sétálok el a Rá­
kóczi utcába; ama domboldal tövi házsor előtt. 
Járni, ahol valamikor jóféle' szőlők termettek. 
Most hó takart mindent, a kertekben a gyü­
mölcsfák üres ágai meredtek az ég felé.

Sötétlő délutánokban az ablaknál áll, nézi a 
kertet, hogy bizony rendbe kéne tenni, s tán fi­
gyel a messziségbe, az öreg Vlegyásza felé, 
amely küldi üzenetét. Ilyen síelek jöttek tavaly 
is, tíz és száz esztendővel ezelőtt is. Mert új 
porták épülhetnek a régiek helyébe, az apákat 
felválthatják a fiák és az unokák, de Vlegyá­
sza ott áll rendíthetetlenül, köves Kalotaszeg 
néma tanújaként. Mostanság hiányol egy öreg 
barátot, aki több mint négy évtizedet töltött a 
közelében, és titkokat tud erről a tájról.

Éjszakák sötétjében messzire fénylett a Kalo- 
tanádas határában épült Varjúvárból a munica- 
szoba fénye; a teremtő csöndben a naz gazdá­
ja asztal fölé hajolva köhyveket, épületeket, cé­
heket álmodott itt. Napközben gazdaként végez­
te dolgát; szántott, vetett, betörte a köves ugart, 
gyümölcsfákat telepített és szénát gyűjtött. Ló­
háton és szekéren járta a vidéket, benézett a 
hunyadi vásárra, kedves emberekhez tért be 
egy kis beszélgetésre. Barátja volt mindenki, a 
román orvos, a sztánai paraszt, a pap és a ta­
nító. A sztánai kúrián is mindenki szíves fo­
gadtatásra talált. De sohasem a mulatság, az 
adomázó vendégeskedés végett, hanem a mun­
ka, a Föladat nagy tüze izzott a beszélgetésekben. 
Iskola kellene? Máris papír feszült a rajz­
asztalon. Lap, folyóirat, szépmíves kiadvány? 
Itt mindig készült valami. Sztána műhely: a 
táj néprajzi hagyománya, gazdasági, társadalmi 
helyzete, tennivalókat és gondokat jelölt szá­
mára minden időben. Kós Károly egyetemes ér­
vénnyel látta az arányokat; Kalotaszeg építé­
szete miként újíthatja meg a magyar népi épí­
tészetet, s tudta, hogy a régmúlt idők forradal­
mas történelmére huszadik századi igénnyel 
lehet hivatkozni. Olykor el-eltűnt; ki tudja 
merre járt, s egyszer csak Sepsiszentgyörgyön 
múzeum, Kispesten városközpont, Zebegényben 
templom emelkedett. Földijei napilapot és iro­
dalmi folyóiratot vehettek kezükbe, könyveket 
olvashattak pompás tipográfiával és Kiáltó szó 
zengett feléjük az egységes közös cselekvéshez 
kérve a sorsosait. De akármerre is vezettek 
az odüsszeuszi kalandok, az út mindig vissza­
kanyarodott a Vlegyásza tövébe. Mert köves 
Kalotaszeg mindig visszavárja és hívja az em­
bert. Ha élve nem, hát halva, miként a Varjú­
nemzetség sorsa is példázza.

Hely szerint nem, de szellemi értelemben 
szülőföldje volt Kalotaszeg. Az 1883. december 
16-i születési évszám Temesvárhoz köti, de 
egy hamari Szeben felé vett kanyarral a család 
Kolozsvárra költözik. Az Apácai Kollégiumba 
jó helyre érkezett; az Alma Mater mindig 
gondoskodással volt a tehetségek és a liberális 
eszmék iránt. Szabó Dezső jár egy évfolyammal 
feljebb, egy lejjeb való osztályban pedig Kun 
Béla diákoskodott. S ez az a liberális hozomány, 
amellyel Kós Károly, mint a koronázási ün­
nepség fő díszletmestere 1916 őszén a Habsburg 
uralkodóház emelvényén a központi helyre 
Bethlen, Bocskai és II. Rákóczi Ferenc képeit 
rakja, amire rebelliót kiabálnak az osztrák 
méltóságosok. S ezzel a diákos hetykeséggel a 
koronázásra fittyet hányva egy kávéházba reg­
gelizni megy, amikor a monarchia agonizálván 
utolsó királyát és kenetét veszi fel.

Feledhetetlen emlék, amidőn hatodikos gim­
nazistaként kedves barátjával tíz napon át a 
gyalui havasokban vándorol. Kalotaszegtől töb­
bé nem tudott elszakadni. A táj nagy hagyomá­
nya, emlékezete, közösségi élete élményt jelen­
tett az elszánt embernek, aki nem kisebb hittel 
indult az életbe, mint hogy Lechner Ödönék 
mézeskalácsos építészeti stílusa után a mélybe 
száll és gyökereket keres. Kalotaszeg így jelen­
tett termékenyítő otthont Kós Károlynak. Mert 
van-e tündökletesebb pillanat, mint vasárnap 
délelőtt a Kalota partján, amikor a nép pom­
pás ruhákban és méltósággal vonul a templom­
ból jövet, ahogyan Ady is látta? Évszázadokon 
átzúgó erő sugárzik itt! Nagy múltra lehet hi­
vatkozni: Budai Nagy Antal egy jobb és igaz­
ságosabb világ szép hitével innen indul harcba, 
a XV. században itt már a kálvinizmus készü­
lődik a lelkekben, 1541-ben az alvidék és a 
Nádas mente népestől, urastól, papostól refor­
mátus lett. S a mindennapokban tapasztalhatta, 
amiként Bartók Béla is, magyarok, románok 
és szászok békében és barátságban élnek egy­
más mellett. Hunyadon a vásárok alkalmával 
egy-egy magyar gazdánál jó otthonra találnak a 
hegyekből érkezett románok, s emlékezzünk a 
Budai Nagy Antal szép jelenetére! Amikor 
Antal a harc vállalásában bizonytalan, akkor 
érkeznek a román Kardos Jákób emberei, akik 
cselekvésre mozdítják a vezért.

Közösségi ember a feladatot nem kerüli 
meg. Kós Károly kétszer is a kényelmesebb 
életet választhatta volna, hiszen mindkét vi­
lágpusztulás után hívta Budapest, hívta a pers­
pektivikusabb élet: „... hiszem, hogy Erdélyben 
nagyobb szükség lesz rám, mint Budapesten” — 
írta 1918-ban, amikor tanárnak hívják és ekként 
írhatta volna levelét arra az intézkedésre is, 
amikor a Mezőgazdasági Főiskolának Kolozs­

várról Keszthelyre.volt kiszabva az indulás. Ná­
lunk, de különösképpen Erdélyben mindig úgy 
volt, hogy a Föladat hivatásánál többre hívta 
ki az embert. Gyakorta kellett intézménynek 
lenni. Bolyai Farkas nemcsak tanár volt, hanem 
diákjainak drámát írt, és kemencét tervezett a 
falvak népének, hogy gazdaságosabban fűthes­
senek. Kós Károly így volt nagy-mindenes: az 
idő és népe hívása szerint vállalta és végezte a 
kirótt feladatot. Muszáj Herkulesként kell vál­
lalnia a harcot, s Kocsis István Bolyai vallo­
mása szerint mondhatná Kós Károly is: az em­
bernek, a művésznek a legnehezebbet kell vá­
lasztania. Ebben méretik meg értéke, önnön 
ereje, s így villan meg a közösségi értéke is. És 
ebben példa, így korszerű Kós Károly élete. 
Példájában ő a jövő is Minden tette, gesztusa 
közösségi mozdulatot jelez. Mert lehet, hogy 
magányra vágyott, s olykor elhúzódott a világ 
elől, de álmai, munkája mindig egy népnek 
üzent: közösségnek tervezett épületet; templo­
mot a gyülekezetnek; a gyermekeknek otthont 
adó iskolát, nem villát, hanem hajlékot a csa­
ládnak, színházat, költségvetéssel a közönség­
nek. Politikusként pártot szervezett, lapot és 
könyvsorozatot szerkesztett, céhet a képzőmű­
vészeknek. Nyelvi erő és az építész nagyívű 
konstrukciója mutatja magát a Budai Nagy An­
talban, a magyar történelmi dráma, Magyar 
Elektra, a Bánk bán nagyszerű vonulatához 
építvén gótikus pillért.

Sosem volt megállás. Mindenből kifosztottan. 
túl a hatvanon az életet újra kell kezdeni. Má­
soknak nyugdíj adatik, ő a régi lázzal a mun­
kát újra kezdi. Az általa is áhított derűsebb idő 
feltűnni látszik, s még csak nem is anyagi és 
egzisztenciális helyzetének kárpótlására és 
rendezésére törekszik. Ki tudja immár hányad- 
jára az idő népe szolgálatára szólítja: „Vágja­
tok új barázdát a régi ugarban” — üzeni a Vi­
lágosság egyik számában szerkesztőként és író­
ként, és maga is munkához lát. Holott tizenöt 
esztendővel korábban, 1933-ban Tompa - László 
már úgy érezte Kós Károllyal kapcsolatban: 
„Tudom, magad is mennél már, te Erdély leg­
nyugtalanabb, izgága magyarja”.

A gazdasági iskolában tanárként, és Erdély 
jó gazdájaként falusi gazdasági üzemek terve­
zéséhez ad fontos útmutatásokat. Az életet a 
folytonos munkára, a föladatra való készenlétet 
hirdeti a kilencvenéves Kós Károly élete és 
életműve akkor is, amikor az esztendők súlya 
tapintatosan visszább szólítja a rendszeres napi 
munkától. Levélben és személyesen sokan meg­
keresik, mert most is fontosnak tartják szavát 
és véleményét.

Ablonczy László

A HŰSÉG ÉS SZOLGÁLAT 
SZIMBÓLUMA

VALLOMÁSOK KÓS KÁROLYRÓL

„NEM SPEKULÁLTAM, 
ÉLTEM...”,

KÓS KÁROLY VALLOMÁSAI
..Bizonyára nem véletlen, hanem kezdettől 

adott belső konkordanciák következménye 
Gaál Gábor és Kós Károly már az antifasisz­
ta népfronti szakaszban kiérlelődő barátsá­
ga. s még inkább az a termékeny együttmű­
ködés, mely a Korunk szemléletét igazoló 
1944-es nagy történelmi események után a 
két jeles gondolkodó, népharcos, irodalompo- 

kus, értelmiségi hős viszonyát jellemezte. 
K ruk és környezetük fogyatékosságain és 
v. -száságain túljutva éppen személyiségük 
alapegyezéseinél fogva kellett és lehetett 
végre találkozniuk, s ami szocialista tuda- 
' akban már együtt is maradnak.”

(Balogh Edgár; Korunk 1973 11.)

S ha polgárként a polgári nemzet fogal­
tnak kategóriájában gondolkodott is, ezen 
iül mindig a dolgozók széles rétegének 
i-keit tartotta szem előtt, s hevesen for- 

n .’t szembe minden népellenes törekvéssel 
Ez a népi tájoltság ad határozottan haladó 
' talmat Kós transzilvanizmusának, mely 

p; -ban nem más, mint a nép élet- és kul- 
irateremtő erejébe vetett hiten alapuló 

mélységes szülöföldszeretet.. . Ami pedig 
nszilvanizmusának másik sarkalatos téte- 

:z együtt élő népek.viszonyát illeti, az 
evek jó szándékú, de elvont óhaja az 
-as évekre az urak ellen harcoló román 

gyár parasztok bábolnai összefogásának 
Kretizálódik.”

(Varró János: Kós Károly, a széplró)

Jó órában legyen mondva: valóságos ér­
ceink — még ha valamikor farkasszemet 

• -ztek egymással — a helyükre rázódtak. 
Vem úgy maguktól persze, mint kakas a 

r srában, hanem józan elmék, írók, kritiku- 
évtizedes tisztázó munkájának eredmé­

nyeképpen.
A továbbiakra nézve: magára vessen, aki 

i’iludta az időt, míg elvégeztük a maguk ré­
gióját. A magunkét s a Kós Károlyét is 

olyképpen, hogy irodalmunk ma már a leg­
szélesebb fronton veszi számba új feladatait. 
Azon pedig, hogy némely lemaradott sánta­
fejű gyalogos — példának okáért a transzil- 
' an izmus ősi értelmezése, vagy tán legú jabb 

'fogása szerint — el-elsütögeti mégis a 
flintáját, nincs mit csodálkozni.

Amiként Kós Károly sem csodálkozik, ha­
nem azt mondja a nagyhegyi szárnyasok 
nyugalmával: sas nem kapdos légy után.

(Sütő András; Kortárs 1973 12.)

.. ha elszorul a szívem a vistai, főijei, 
szentiászlói kopár dombok láttán, mindig

úgy érzem, az ő szemével is nézem a tájat, 
az ő gondolataival azonosulok, ha választ 
kell keresni arra a sok évtizedes kérdésre: 
hogyan állhat meg a kalotaszegi mezőgazda­
ság a saját lábán? És, noha sohasem kérdez­
tem meg Károly bácsitól, de az az érzésem, 
azért nem írt erről, mert az ő derűlátó szem­
léletével túl nehéz volt hozzányúlni a kérdés­
hez.”

(Nagy Miklós; Korunk 1973 11.)

„A Varjú-nemzetségben ... a fejedelemség 
korában gyakran fellángoló belviszályokon 
való túljutás gondolata nemcsak a nemzeti 
egységet példázza, a pártvillongásokon túli 
együvé tartozást, hanem az „adósságtörlesz­
tés” Kárpát-medencei átkáról is szól. A „ki 
kezdte?” örökös felhány forgatása, a múltra 
hivatkozó bosszúállás és gyűlölködés végső 
felszámolásának reménye ez. A fiatalság, a 
szerelem, az építés megtartó ereje folytán 
joga van itt élni magyarnak, románnak egy ­
aránt. Túlélni mindent és megbékélni. Mivel 
Kós mindent túlélt, hát sok mindennel meg­
békélhetett . . . Hosszú életének és maradandó 
művészetének ez a magyarázata: a derű, 
szeretet és szorgalom, a megbékélés.”

(Imre László; Alföld 1973 12.)

„Ügy hat ez a nyelv, mintha a nyelv­
újítástól nem érintett területen írta volna va­
laki, szinte meglepődik a figyelő, mikor ilyen 
szóval találkozik: aggályoskodás. Enyhe ré­
giesség jellemzi, az amely az erdélyi nép 
nyelvében is megmaradt. Olyan hangulata 
van ennek a hegyi tisztaságú nyelvnek, 
mint Kós maga építette sztánai házának. 
Nem tájnyelv, sokkal egyetemesebb, de még 
az országépítőbe is bevetődik a kalotaszegi 
tájszó az öreg magyar megnevezésekor: zol- 
tai bopó.”

(Április Lajos; Igaz szó 1968 11.)

„Kós Károly 90 éves. Már régóta szimbó­
lum: a hűség és szolgálat szimbóluma. Meg­
élt 90 esztendejében országok, trónok omol­
tak, földrengések és csillaghullások voltak 
— ő hű maradt ifjú álmaihoz. Épített, min­
dig épített: kőből, vonalból, betűből; épí­
tett otthont az embernek, otthont a léleknek. 
Építette az új Déva várát, erejét, szívét, 
idegzetét rakva a mindig omlással fenyege­
tő falakba. Irt regényt és drámát, épített há­
zat és iskolát, szervezett könyvkiadót, és 
szerkesztett folyóiratot. A kő, a tús, a szó: 
mindig engedelmeskedett akaratának.”

(Czine Mihály; TiszatáJ 1973 12.)

„De akik itt élünk munkával és bajjal, 
Álljunk össze tettel, ne örökös jajjal,
Fogjuk kézre magunk, magunk dolga végét, 
Csináljunk kicsiben mi egy világbékét 
Egyformán magyarnak, románnak, németnek, 
Munkásproletárnak, földművesnépeknek, 
Dolgos zsidónak és dolgos keresztyénnek: 
Nincs is több tanácsa a százéves vénnek."

(Kós Károly—Szentlmrei Jenő: Kaláka kalendá­
rium az 1925. esztendőre)

„Megvallom azt is, hoggv erdélyi magyar 
íráson nem valami ködös transzilvanizmus- 
ra gondoltunk, még nem is regionalizmusra, 
s legkevésbé arra, amivel később és ma is 
még sokan kultúránk és irodalmunk erdélyi 
és magyarországi doktrinerjei vádoltak és 
vádolnak: hogy egy most külön felfedezett 
választóvíz alkalmazásával megbontsuk a 
magyar írásművészet egységét... De igenis 
gondoltunk arra, és tudatosan akartuk s 
munkáltuk, hogy a magunk kötelesnek tu­
dott elmondandóit a magunk módján mond­
juk el, a magunk új sorsú magyar közönsé­
gének elsősorban és függetlenül és befolyá- 
solatlanul a Pesten kitenyésztett szellemtől
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és formától, az írásművészet minden kifeje­
ző területén.”

(Tamási Áron Énekes madár c. mesejátékáról.
Erdélyi Helikon, 1936 2.)

„Szeretnék leszögezni bizonyos dolgokat. 
Roppant változatos és élmények tekinteté­
ben gazdag életem volt. Az emlékiratot em­
berekről kell írni, az kényes dolog. Nem 
akarok bántani. Akiről írnék, az majdnem 
mind meghalt. Nem szeretném bizgetni a 
halottakat. Mindig az élet, a gyakorlat érde­
kelt. A történelmet nagyon szerettem kollé­
gista koromtól kezdve. Voltak idők, amikor 
a történeti regényben sokkal jobban meg le­
hetett írni, amit az ember gondok. Amit 
másképpen nem írhatott meg. Engem sokat 
támadtak, hogy elmenekülök a jelentől 
Tolsztoj nem azért írta a Háború és békét, 
mert menekülni akart a jelentől. A Budai 
Nagy Antalban meg lehetett mondani, amit 
különben nem. Cselekvő ember voltam So­
se szerettem visszanézni. A Budai Nagy An­
talban is előre néztem ... Ezért nem írok 
emlékiratokat, semmi effélét. Nem spekulál­
tam, éltem.”

(Beszélgetés Huszár Sándorral. 1966.)

„... a nyelv nagy dolog, mert az irodalmi 
alkotás egyetlen építőanyaga és formáló esz­
köze. S az író ott kezdődik, hogyha helyesen, 
tisztán, szépen beszéli (illetve írja) a nyel­
vet. És ott folytatódik, ha mondanivalóját 
nyelvi alapanyagával értelmesen és esztéti­
kusán tudja kialakítani... Sajnos, a művé­
szi alkotásnak erről az örök szabályáról ma 
nemcsak nem is kevés írónk felejtkezik el, 
de sok szerkesztőnk és kiadónk is.”

(Beke György interjújából. 1972.)

„Kilencven esztendővel a hátam megett 
csak azt mondhatom, hogy minden embernek 
külön-külön meg kell teremtenie a harmó­
niát maga és a természet között. Minél ha­
marább jön létre ez az összhang, annál sze­
rencsésebb az ember.”

(Benkő Samu interjúja. Tiszatáj, 1973 12.)

Az idézeteket összeállította: Márkus Béla
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AZ EV UTOLSO CENTRUMHETFOJEN
december 17-én

MINDEN

fiú öltöny, , fiú télikabát, férfi és fiú nadrág, 
bakfis és női télikabát, 
kész ágynemű és #Q° 
férficipő

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat nagy beruházások ki­
vitelezésének ellenőrzésében jártas 
villamosipari főiskolát vagy közép­
fokú technikumot végzett munka­
erőt alkalmaz, felvesz továbbá kö­
zépfokú végzettséggel épületgépé­
szeti szakembert. Jelentkezni lehet 
személyesen a vállalat központjá­
ban. Debrecen, Széchenyi utca 13. 
sz.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 15 
éven felüli lányok részére. A beta­
nulási idő 1 hónap. Kereset: 1950— 
2600 forint a betanulás után. Vidé­
ki lányok részére szállást biztosí­
tunk. Cím: PÍV Lőrinci Gyár. Bu­
dapest 1183, Gyömrői út 85—91.

Gyakorlott gyors- és gépírót 
azonnali belépéssel felvesz a Deb­
receni Finommechanikai Vállalat. 
Jelentkezés: Szabadság útja 92.. a 
személyzeti osztályon.

Felveszünk nem nyugdíjas őr­
portásokat. BARNEVÄL, Debrecen, 
Diószegi út 1. sz.

Dolgozókat alkalmaznak
Kubikos, betonozó segédmunká 

sokat azonnali belépéssel felve 
szünk. Debreceni Építőipari Sző 
vetkezet, Hatvan u. 43., fő-építés 
vezetőség.

Lakatos, asztalos, víz-, gázszere­
lő, villanyszerelő szakmunkásokat 
azonnali belépéssel felveszünk 
Debreceni Építőipari Szövetkezet 
Hatvan u. 43., fő-építésvezetőség 

Telefonközpont kezelésében jár 
tas nappali portást azonnali belé 
péssel felveszünk. Jelentkezni le 
hét: Debreceni Építőipari Szövetke 
zet. Hatvan u. 43., gondnoknál.

Fűtésszerelő szakmunkásokat 
azonnal felveszünk. Jelentkezés 
Ingatlankezelő Vállalat. Böszörmé 
nyi út 68. szám alatti n. számú 
építésvezetőségen.

APRÓHIRDETÉSEK

Beköltözhető házrész el­
adó. Csap u. 37.

Nagyerdőn kettőszoba- 
ősszkomíortos, II. emeleti 
társasházunk áron alul, 
sürgősen eladó. Hatvani 
István u. 6. n. 2. Kocsit 
beszámítok. Érdeklődni 18 
óra _után és szombaton.

Nagyerdőn kétszoba-étke- 
zős. III. emeleti társashá­
zamat egy vagy másfél 
szobás tanácsira elcserélem. 
.Lakáscserével” jeligére a 

kiadóba
Eladó nagy családi ház 

Hadházi u. 20,

Azonnal beköltözhető há­
romszobás, összkomfortos 
ház nagy pincével eladó. 
Borz a. 16.

LAKÁS

Elcserélem első emeleti 
erkély es egyszobás lakáso­
mat nagyállomás melletti 
XXII. emeletes bérházba, 
másfé] szobásra, költségté­
rítéssel, beköltözés előtt 
sürgősen Mácsaí Sándor u 
I. 1/5.

ALBÉRLET

Külön bejáratú szoba ki­
adó. Hadházi u. 20.

KULTURCIKK

Bösendorfer zongora el­
adó Megtekinthető 2—5-ig. 
Jókai u. 28., Szabóék.

JÁRMŰ

eladó.Skoda Octávia
Szepesi u. 69.

IX-es S— 100-as Skoda 
eladó. Gonda József, Nád­
udvar, Kossuth tér 16.

Skoda 100-as, 1 éves, fe­
hér 18 000 km-re; sürgősen 
eladó. Ny í radon y, gyógy­
szertár.

t’j Zaporozsec eladó. Bé­
ke útja 36 EL 6.

IF-es Trabant igényesnek 
eladó. Érdeklődni lehet va­
sárnap egész nap a 16-991- 
es telefonon.

100-as Skoda kevés 
kilométerrel eladó. Érdek­
lődni 15—17 óráig: 16-320 
274-es mellék, telefonon.

Í'J. női perzsaláb bunda, 
Igényesnek eladó. 50-52-es 
méret. Postakert u 9.

Elveszett egy arany kar­
kötő, régi családi emlék 
volt. Kérem a megtalálót, 
hogy nagyon magas juta­
lom ellenében vigye be a 
II kér. Tanács talált tár­
gyak osztályára.

Irhabunda, 50-es férfi,
új, olcsón eladó. Poroszlay 
út 32.

BÚTOR

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13.

Eladó két- és négyszemé- 
lyes rekamié, háromajtós 
szekrény, kombinált szek­
rény. konyhabútor, heverő, 
konyhaszekrény és egyéb 
bútorok Rákóczi u. 15.

ÁLLAT

200 kg-on felüli hízó el­
adó. Lázár u. 60.

160 kg-os príma hússer­
tés eladó. Mák u 4

Vorosrokabor kapható. 
Erzsébet u. 30. I. em. 4. sz.

Perzsabunda Igényesnek, 
középtermetre eladó. Boka 
Károly u. 3. VTL 31.

Garázst vennék az ÚJ 
Élet parkban vagy cserél­
nék Csapó utca elején le­
vő garázst Új Élet parki­
ra Ajánlatokat ,,Tavasszal 
Is ráér“ jeligére a kiadó­
ba.

Mindennemű régiséget,
antik dolgot, dísztárgyakat, 
órákat, petróleum függő és 
talpas lámpákat réz gyer­
tyatartókat, vasalót, mozsa­
rat, szobrokat, cserép és 
kerámia használati tárgya­
kat veszek, Illetve bizomá­
nyi értékesítésre átveszek. 
Debrecen, Meszena u. 5., 
Rákóczi utcából jobbra.

üzletkörömbe tőkével ren­
delkező társat keresek. 
Ajánlatokat ,,505’’ Jeligére 
a kiadóba kérem.

A DEBRECENI 
IBUSZ UTAZÁSI IRODA 

ÉRTESÍTI
KEDVES UTASAIT, 

hogy az 1974. évi

IBUSZ KÜLFÖLDI 
S ÉS EGYÉNI

PROGRAMFÜZETEK

megérkeztek.

F elvilágosítással,
programfüzetek díjtalan adásával készséggel 

állunk kedves ügyfeleink rendelkezésére.
•

Az IBUSZ Utazási Iroda új helyisége 
az Arany Bika Szálloda épületében, 

a volt cukrászda.

■1

Gyors- és gépírni tudó titkárnőt 
felveszünk. „Azonnal 74 791” jeligé­
re jelentkezést a Magyar Hirdetőbe 
kérjük leadni.

örportást, valamint kapuőrt 
azonnal felvesz a Finomkötöttáru­
gyár. Debrecen, Görbe u. 4. szám.

Ipari és építőipari árvetések ké­
szítésében, valamint árképzésben 
jártas, több éves gyakorlattal és 
árszakértői képesítéssel rendelke­
ző dolgozót felveszünk. Jelentkezés 
írásban vagy személyesen a Hajdú- 
Bihar megyei Ipari Szövetkezetek 
revizori irodája. Debrecen, Széche­
nyi u. 8.

A Hajdúsági Iparművek nagy 
gyakorlattal rendelkező szerszámla­
katosokat, marósokat és krómozó 
szakmunkásokat keres. Bérezés a 
vállalati kollektív szerződés szerint 
történik. Munkásszállítást, üzemi 
étkezést biztosítunk. Jelentkezni le­
het a vállalat munkaerő-gazdálko­
dásán.

Két-három éves gyakorlattal ren­
delkező gépkocsivezetőt és Zetor- 
vezetőt, valamint gépkocsi rakodó­
kat vesz fel a Gabonafelvásárló V. 
debreceni körzeti üzeme. Jelentke­
zés: Debrecen, Hámán Kató u. 17. 
sz. alatt.

A Kenderfonó- és Szövőipari Vál­
lalat tukai (Tiszacsege) telepére 
villanyszerelőket és egyéb vasipari 
szakmunkásokat felveszünk. Mun­
kásszállás biztosítva van. Jelent­
kezni lehet a helyszínen.

Romayor gépre ofszet gépmestert 
jó kereseti lehetőséggel keresünk. 
Ajánlatokat „Egy műszak 74 775” 
jeligére a Hirdetőbe kérünk.

A CÍMZETTNEK FIGYELMESSÉG- 
A POSTÁNAK SEGÍTSÉG, HA 
IDEJÉBEN ÉS IRÁNYÍTÓSZÁMMAL 
ADJA FEL KARÁCSONYI ÉS 

ÚJÉVI KÜLDEMÉNYEIT

KÉPES LEVELEZŐLAP BELFÖLDRE- A SZOKÁSOS MÉRETBEN- 40 FILLÉRES 
BÉLYEGGEL KÜLDHETŐ A BORÍTÉKOS ÜDVÖZLŐKÁRTYÁT PEDIG - LERA­
GASZTVA A BORÍTÉK ALAKJÁTÓL /MÉRETÉTŐL/ FÜGGŐEN. I VAGY 
2 Li-OS BÉLYEGGEL KELL POSTÁRA ADNI

ÜNNEPI JÓKÍVÁNSÁGAIT 
NE HALASSZA AZ UTOLSÓ NAPRA!

Könnyűipari Szerelő és Építő 
Válfalat felvételre keres kőműves, 
ács, asztalos, üveges, marós, kő 
szörűs, lemezgép-, szerkezeti laka­
tos, minősített hegesztő, villanysze­
relő, elektrikus szakmunkásokat, 
erősáramú villamosipari techniku­
sokat, fizikai állományba alacsony- 
nyomásúkazán-fűtöket és szerelők 
mellé segédmunkásokat. Jelentkez­
ni lehet szombat kivételével min 
dennap 8-tól 15 óráig. Budapest X., 
Jászberényi u. 34—36., munkaerő- 
gazdálkodáson.

Gyakorlott anyagkönyvelőt azon­
nali belépéssel felvesz a Kossuth 
Tsz. Debrecen, Sámsoni út 77, 
szám.

A HUNGÁRIA
MŰANYAG-FELDOLGOZÓ
VÁLLALAT

felvesz
NŐKET BETANÍTOTT MUNKÁRA, 
VIZSGÁVAL RENDELKEZŐ VlZTELEP 
ÉS KOMPRESSZOR KEZELŐKET.

Jelentkezés a gyáregység munkaügyi osztályán 
Debrecen, Kishegyes! út.

FEL Hl VA S

FIATALOK!
JELENTKEZZETEK SZAKMUNKÁSTANULÓNAK 
A 601. SZ.
IPARI SZAKMUNKÁSKÉPZŐ INTÉZETNÉL!
(Makó, Vörös Csillag u. 2—4. sz. ír. sz.: 6900)
Intézetünk korszerű tanműhellyel, iskolával 
és kollégiummal rendelkezik.
Felvétel: HEGESZTŐ,

gépi forgácsoló, 
mezőgazdaságigép-szerelő,
VÍZ- ÉS GÁZVEZETÉK-SZERELŐ 
szakmákban.

Kedvezményként a kiemelt szakmákban az ösztöndíjon 
kívül 250 Ft-tól 500 Ft-ig terjedő — tanulmányi ered­
ménytől függő — társadalmi ösztöndíj, 
míg a hegesztő és gépi forgácsoló szakmákban 200 Ft 
ösztöndíj-kiegészítés adható.

MINDANNYIÓTOKAT SZERETETTEL VAR 
INTÉZETÜNK ÉS AZ ÜZEMEK

601. sz. Intézet Igazgatósága, Makó.

Acélszerkezetek

Az 1974. évre, budapesti és vidéki 
.üzemeink
reszere
még felveszünk megrendeléseket

KÖNNYŰ, KÖZÉP ÉS NEHÉZ 
A CÉLSZERKEZETEK 
GYÁRTÁSÁRA ÉS SZERELÉSÉRE 

„HŐTECHNIKA”
ÉPÍTŐ ÉS SZIGETELŐ VÁLLALAT 
1430 Budapest, Kállai Éva u. 20.
Telefon: 343-139.

o

A hajdúnánási Béke Mg. Terme­
lőszövetkezet mezőgazdasági ter­
melőszövetkezeti ügyintézésben jár­
tas jogtanácsost keres. A munka 
feltételei és a fizetés a helyszínen 
történő megegyezés alapján. Je­
lentkezés a tsz elnökénél.

Országos mélyépítő nagyvállalat 
debreceni szervezeteinek irányi tá 
sára vezetőkészséggel és legalább 
8—10 éves gyakorlattal ren 
delkező általános mérnököt keres 
Szükség esetén a lakáskérdést is 
megoldjuk. Pályázatokat „Főépítés 
vezető, Debrecen 2944” jeligére a 
Felszabadulás téri hirdetőbe (Buda 
pest) kérjük.

A Hajdúsági Iparművek felvételre 
keres nagy gyakorlattal rendelkező 
nehézgép-kezelői vizsgával rendel­
kező dolgozót, aki 20 tonnás (vagy 
a feletti) híddaru kezelésére szolgá 
ló jogosítvánnyal rendelkezik. Bé 
rezés a kollektív szerződés szerint 
történik. Munkásszállítás és üzemi 
étkezés biztosítva. Jelentkezni le 
hét a vállalat munkaerő-gazdálko­
dásán.

Közgazdasági technikumi végzett 
ségű bérszámfejtőt és gyors- és 
gépírót alkalmaz a Debreceni Te­
metkezési Vállalat. Béke útja 13. 
Jelentkezés a személyzeti főelőadó 
nál.

Nyugdíjügyekben gyakorlott
SZTK-ügy intézőt (esetleg nyugdí­
jas dolgozót) felvesz a Hajdú-Bi- 
har megyei Vendéglátó Vállalat 
munkaügyi osztálya. Debrecen 
Vörös Hadsereg útja 51. szám.

Debreceni Kertészet azonnali be 
lépéssel felvesz gyakorlattal ren­
delkező gépírót. Jelentkezés: Vér 
test út 1. szám alatt.

Lakáskarbantartó részlegünk ál 
landó munkára, magas kereseti le­
hetőséggel takarítónőket vesz fel 
Jelentkezni: Általános Szolgáltató 
Ipari Szövetkezet, Debrecen, Rákó 
czl u. 37-, közgazdasági osztály.

a távfűtésbe bekapcsolt 
OTP-,

szövetkezeti lakások 
és

vállalatunkkal karban­
tartási szerződésben 
levő fogyasztóinkat, 
hogv a mai naptól

24 órás ügyeletet

az üzemzavart, valamint 
a meghibásodásokat 

kérjük a

15-248
telefonszámon

bejelenteni.
DEBRECENI 

HŐSZOLGÁLTATÓ 
ÉS VASIPARI 
VÁLLALAT

JÓ ÁLLAPOTBAN 
LEVŐ

csövázas színt
6X12, vagy 6X24 m-es 

méretben

megvételre keres
az

Vegyészmérnököt levegőtisztitasi 
vizsgálatok végzéséhez felveszünk. 
Jelentkezés önéletrajzzal, pályázat 
tál, ÉMI Debrecen, Varga u. 5.

Takarító-eljárót Január 1-től. két 
műszakba, szerződéssel felveszünk. 
Hajdú megyei Lapkiadó Vállalat, 
Tóthfalusi tér 10.

Felveszünk szakmunkástanulókat 
az 1974—75-ös tanévre. Jelentkezni 
lehet: kőműves, víz-, gázszer. ! i, 
központifűtés-szerelő, festő-má/o- 
ló, tapétázó szakmákra. Tanulóink 
elhelyezését korszerű kollégium in­
ban biztosítjuk. Ösztöndíjban, há­
romszori étkezésben, munkarv u- 
juttatásban részesítjük. Cím: KOM 
Építőipari Vállalat, 1475 Buda; -t 
X., Bihar u. 16 B.

Felveszünk szíjgyártó szakmun­
kásokat, valamint betanítunk szíj­
gyártó munkára férfi munkát., a- 
lókat. Háromhónapi időre betanr.i- 
si bért fizetünk. Illetve biztosítunk. 
Jelentkezés: Debreceni Bőripari 
Szövetkezet, 4001 Debrecen, Hattan 
u. 55. PL 34.

XIII. sz. 
AUTÓJAVÍTÓ 

VÁLLALAT 
1. sz. üzemegysége, 

Debrecen, Gyár utca 1.

Telefon: 11-184.

Köszönjük a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem Gyakorló Gimná­
ziuma igazgatójának és munka­
társainak, a rokonoknak, bar 
toknak, szomszédoknak. ismer 
sőknek, hogy

ÖZV. SCHNEIDER MIHÁLYNÉ 
Siendrei Erzsébet

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra virágot helyeztek, és részvé­
tük nyilvánításával fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek

A gyászoló család

építő mérnököket
KERESÜNK IRÁNYÍTÓ MUNKAKÖRBE 
HAJDÚSZOBOSZLÓ, POLGÁR 
BERETTYÓÚJFALU 
MUNKAHELYEKRE.
Fizetés megegyezés szerint. 

JELENTKEZÉS:
Debrecen. Barna u. 15. sz.
III. em. 310. sz. szoba.

«9
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Balatonzamárdi . 
felkészülését az ős:-! 
Hajdúböszörményi I 
csapat hazatérése ul 
ték az NB Il-es la] 
pat célkitűzését, ami 
más, mint az, hogy 
idényben elkerülje 
kiesési zónát. A 8— 
kének elérését terve] 
elkezdése előtt. C 
eddig — a bajnok- u 
nek” a végén jól teí] 
szén j
8. Hajdúböszörmén x | 

15 1
Az új idényben Ta| 

tos, valamint Magy^ 
te visszavonulását -I 
szont a bajnokság hl 
mét „beszállt”. Nél 
játékos katonai szol 
nult be, de új játék 
tek a Bocskaihoz. 
Lovas és Konyáid. Ej 
pen Konyári volt 
gólból a legtöbbet.

Az NB n-es label 
szerepléséről a szaki 
tőségének értékelési 
a szakosztály elnök| 
akban közölte.

— Érdekesen alaki 
idény a csapat szert 
tőén. Azért nevezhet 
nek, mert három 
osztani, három egy< 
Külön-külőn lehet öl 
értékelnem. Az első [ 
sen öt pontot szerzel

Jugosz!
Negyed

A világ nyolc 1 
kézilabda válogat! 
pelt szombaton 
Pionír-csarnokba r 
bajnokság utols- 
1—8. hely sorsa- 
négy mérk'V- - ]
szláv főváros naj 
sportpalotájában

Délelőtt és délül 
találkozóra kerti'.t [ 
nek az 5. helj ■ |
mérkőzést. — 
szág—Csehszl-ív ;| 
(6:6).

A délelőtt másq 
csapásán dőlt el 
sorsa. Szovjet 
ország 20 :12 (11:5>|

Szombaton is 
érdeklődés, zsúf 
előtt folytatták 
sportcsarnokban 
Sport Kupa te: 
rúgó tornát.

A Bp. Honvéd 
mást követő neg 
kőzésen (MTK. 1 
zow, Rába ETO 
szeg) nem tudott 
ZTE és a Bp. H- 
gól nélküli játék 
méteresekkel a .

BÉCS. A v I 
zepsúlyú pro:. 
Európa-bajm -k I 
menetes küzdeleri 
tozással tgyőzött 
Gonzales ellen.

LIVERPOOL. . 
hézsúlyú profi 
Európa-bajnok C»| 
madik menetber 
lénnyel győzött cg 
Lewis ellen.

KEMEROVO, 
ifjúsági I
versenyen a 
kov 41.7 másod pel 
eredménnyel nyeri 
méteres futamot

HANNOVER I 
Pa teniszmérközeJ 
lében Olaszország

1/

/ 1
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‘«-IB3 — Kiadja a Haiti I



I AR POSTA

40 FILLÉRES 
WIG-LERA- 
I VAGY

|\ fűtésbe bekapcsolt 
OTP-, 

^vetkezeti lakások 
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Jhlteni igyekeztek

A gyászoló család

MUNKAKÖRBE
IGÁR,

„FÉLIDŐ” AZ NB II-BEN

Váltakozóin szerepelt 
a Hajdúböszörményi Bocskai

Balatonzamárdi ... Itt kezdte a 
felkészülését az őszi idényre a 
Hajdúböszörményi Bocskai és a 
csapat hazatérése után ismertet­
ték az NB Il-es labdarúgó-csa­
pat célkitűzését, amely nem volt 
más, mint az, hogy az 1973—74-es 
idényben elkerülje a Bocskai a 
kiesési zónát. A 8—10. hely egyi­
kének elérését tervezték az idény 
elkezdése előtt. Célkitűzésüket 
eddig — a bajnokság „félidejé­
nek” a végén jól teljesítették, hi­
szen
8. Hajdúböszörmény

15 5 4 6 17—22 14

Az új idényben Tardi és Laka­
tos, valamint Magyar bejelentet­
te visszavonulását — Magyar vi­
szont a bajnokság hajrájában is­
mét „beszállt"’. Néhány fiatal 
játékos katonai szolgálatra vo­
nult be, de új Játékosok Is kerül­
tek a Bocskaihoz, többek közt 
Lovas és Konyáid. Egyébként ép­
pen Konyáid volt az, aki a 17 
gólból a legtöbbet, ötöt szerzett.

Az NB Il-es labdarúgó-csapat 
szerepléséről a szakosztály veze- 
tóségének értékelését Cslbl Pál, 
a szakosztály elnöke az alábbi­
akban közölte.

— Érdekesen alakult az őszi 
idény a csapat szereplését Ille­
tően. Azért nevezhető érdekes­
nek, mert három szakaszra lehet 
osztani, három egyenlő részre. 
Külön-külön lehet öt-öt fordulót 
értékelnem. Az első öt mérkőzé­
sen öt pontot szerzett a Bocskai,

a gólkülönbsége 7—6. Az ötven­
százalékos teljesítmény megfelelt 
a várakozásnak. És következett 
a második öt mérkőzés, melye­
ken csupán egyetlen pontot szer- 
zett a hajdúböszörményi együt- 
tes. A gólkülönbség 4:13 — ösz- 
szesen ll 19. Ekkor az egyesület 
elnöksége kibővített ülésén be­
számoltatta a szakosztályt. Meg­
állapították, hogy baj volt a tak­
tikai fegyelemmel és az akarás­
sal, lelkesedéssel is. Emiatt szü­
lethettek ilyen eredmények. Haj­
dúböszörményben Szolnoki MÁV 
1 2, Bp. Építők 1—2, Idegenben: 
Ceglédi VSE 0-2, Volán SC 1-6.

— A beszámoltatás után követ­
kezett a harmadik „ötös” Idő­
szak. Mindjárt az első mérkőzé­
sen, tehát a 11. fordulóban az 
addig veretlen Szállítók skalpját 
megszereztük Hajdúböszörmény­
ben, utána nyert a Bocskai a fő­
városban a ni. kér. TTVE ellen. 
Böszörményben a Békéscsabai 
VTSK-val szemben, majd eldön­
tetlent ért el az együttes Kecske­
méten a KTE-vel szemben és 
utolsó mérkőzésünkön is eldön­
tetlenül mérkőztünk, otthon a 
Kiskunhalassal. Tehát elmondha­
tom, hogy eredményes volt a 
hajránk, öt mérkőzésen nyolc 
pontot szerzett a Bocskai és a 
gólkülönbsége 6—3 volt, összesen 
17—22. Talán az Is érdekesnek 
látszik, hogy mind hazai környe­
zetben, mind idegenben egyaránt 
hét-hét pontot szerzett a Bocs­
kai.

— A célkitűzésűnknek megfe­
lelően szerepelt együttes: Lovas 
— Kiss I., Csatári, Kiss II., K. 
Tóth, Várdai, Soós, Andorkó, Ko­
nyáid, Nagy A., Molnár, szerepelt 
még Gócs, K. Tóth H., Vajda, 
Nylsztor, Kocsos, Gaál, Németh, 
Ungvári, Magyar, Kun és Nagy 
I. A szakosztály vezetősége sze­
rint a csapatból Lovas, Csatári 
és Nagy A. nyújtotta a legjobb 
átlagteljesítményt. összességé­
ben meg lehetünk elégedve a 
Bocskai helyezésével, azonban — 
figyelembe véve a hazai teljesít­
ményeket, ezek jobbak lehettek 
volna — előrébb Ls végezhetett 
volna a Hajdúböszörményi Bocs­
kai.

A Hajdúböszörményi Bocskai 
már hetek óta téli pihenőre tért. 
Az idényzáró szakosztályi érte­
kezleten döntenek és hirdetik ki 
a tavaszi Idényre történő felké­
szülés időpontját, amelyre bizo­
nyára már január elején elkezdik 
az alapozást. Hajdúböszörmény­
ben gazdag hagyományai vannak 
a labdarúgásnak, eléggé nagy az 
érdeklődés a csapat mérkőzései, 
szereplése iránt. Sok lelkes sport­
ember ls fáradozik a szakosztályi 
munka jobbá tétele, a még Jobb 
eredmények elérése érdekében. 
Nem véletlen tehát az, hogy NB 
Il-es labdarúgó-csapata van e 
nagy hajdúsági városnak, ahol 
tovább terebélyesíthetlk, erősít­
hetik a labdarúgást.

Fülep Kornél

Jugoszlávia nyerte a női világbajnokságot
Negyedik lett a magyar női kézilabda-válogatott

A világ nyolc legjobb női 
kézilabda válogatottja szere­
pelt szombaton a belgrádi 
Pionír-csarnokban. A világ- 
bajnokság utolsó napján a 
1—8. hely sorsát döntötték el 
négy mérkőzésen a jugo­
szláv főváros nagyszerű új 
sportpalotájában.

Délelőtt és délután is 2—2 
találkozóra került sor. Első­
nek az 5. helyért rendeztek 
mérkőzést. — Lengyelor­
szág—Csehszlovákia 15:13 
(6:6).

A délelőtt második össze­
csapásán dőlt el a .3., 4 hely 
sorsa Szovjetunió—Magyar- 
ország 20:12 (11:5)

A VB-én eddigi leggyen­
gébb teljesítményét nyújtotta 
ezen a találkozón a magyar 
csapat. Szétesően elgondolás 
nélkül játszott, senki sem 
tudta megismételni az előző 
napokban nyújtott teljesít­
ményét — kivétel talán 
Tóth-Harsányi, aki igen 
gólképesnek bizonyult. A 
szovjet válogatott megérde­
melten szerezte meg az ötö­
dik női kézilabda világbaj­
nokság bronzérmét, míg a 
magyar csapat a VB-k törté­
netében előszór a negyedik 
helyen végzett.

Üres hely csak a lépcső­
kön maradt szombaton este a

belgrádi Pionir-csarnokban. 
Hatezren voltak kíváncsiak a 
VB 7—8. helyet, illetve az 
aranyérmet eldöntő találko­
zókra. Dánia—Norvégia 12:10 
(8:5). Jugoszlávia—Románia 
16:11 (7:7).

Az V. női kézilabda-világ­
bajnokság végeredménye: 
világbajnok: Jugoszlávia, 2. 
Románia, 3. Szovjetunió, 4. 
Magyarország, 5. Lengyelor­
szág, 6. Csehszlovákia, 7. Dá­
nia, 8. Norvégia.

Mai sportműsor
Asztalitenisz

Élelmiszer-ipari Szakközépisko­
la (Irinyi utca), 8.30 óra: Az út­
törő-olimpia megyei döntője fiú 
és leány egyéni, a DC csapatver­
seny, a megyei szakszövetség 
rendezésében.

Kosárlabda

Ybl Miklós Műszaki Főiskola 
tornaterme, 11 óra: DASE—BE- 
AC. Férfi NB II-es bajnoki 
mérkőzés.

Sakk

Megyei Állatforgalmi és Hús­
ipari Vállalat ebédlője (Vágóhíd 
utca, 9 óra: A KISZ Debrecen 
városi kupájának selejtezője, a 
Húsipari Vállalat KlSZ-csúcsveze- 
tőségének rendezésében. A selej­
tezők befejezése.

Súlyemelés

Építők sporttelepének klubter­
me, 10 óra: Ki a legerősebb haj­
dú? Minősítő verseny ifjúsági és 
felnőtt korcsoportban, a megyei 
szakszövetség rendezésében.

ÚTTÖRŐ-OLIMPIA

Ma megyei döntő 
asztaliteniszben
Ma délelőtt fél 9 órai kez­

dettel, az Élelmiszer-ipari 
Szakközépiskola tornatermé­
ben kerül sor asztalitenisz­
ben az úttörő-olimpia megyei 
döntőjére. A megyei szak- 
szövetség rendezésében lebo­
nyolításra kerülő versenyen 
Hajdú-Bihar legjobb általá­
nos iskolás asztaliteniszezői 
vesznek részt, a városi és a 
járási döntők győztesei. Két 
korcsoportban versenyeznek 
a résztvevők, fiú és leány 
egyéni, valamint kétfős (egy 
fiú, egy leány) DC-rendszerű 
csapatversenyben. A járási 
és a városi győztesek (Deb­
recenből az első két-két he­
lyezett) vehetnek részt a 
megyei döntőn, ugyanezek 
alkotják a csapatokat is. A 
tét nagy: az országos döntő­
be jutás. Az országos döntőt 
január 2. és 6. közt bonyolít­
ják le, Egerben.

Képes Sport Kupa
134 INDULÓ

ll BÖSZÖRMÉNYI BIRKÓZÖVERSENYEN
Szombaton ismét óriási 

érdeklődés, zsúfolt nézőtér 
előtt folytatták a miskolci 
sportcsarnokban a II. Képes 
Sport Kupa terem labda­
rúgó tornát.

A Bp. Honvéd immár egy­
mást követő negyedik mér­
kőzésen (MTK, Kuch Chor- 
zow. Rába ETO és Zalaeger­
szeg) nem tudott gólt lőni. A 
ZTE és a Bp. Honvéd között 
gr 1 nélküli játék után a két­
méteresekkel a Zalaegerszeg

javára dőlt el. Zalaegerszegi 
TE— Bp. Honvéd 0:0

A hétméteres rúgásokban 
a ZTE bizonyult jobbnak, öt 
büntetőből négyet értékesí­
tett, míg a Bp. Honvéd csak 
hármat. így a kiírás értelmé­
ben a ZTE 2, a Bp. Honvéd 
pedig 1 pontot kapott.

Videoton—Rába ETO 4:2 
(2:2) Góllövők: Karsai, Nagy 
III.. Kuti, Bogáti, illetve Se­
bők, Csidei.

** T ti I R E

BÉCS. A volt osztrák kö­
zépsúlyú profi ökölvívó 
Eun ipa-bajnok Orsolics tíz- 
menetes küzdelemben pon- 
tozassal győzött az amerikai 
Gonzales ellen.

LIVERPOOL. A brit félne­
hézsúlyú profi ökölvívó 
Eur ipa-bajnok Centeh a har- 
b:adik menetben döntő fö­
lénnyel győzött az amerikai 
Lewis ellen.

KEMEROVO. Nemzetközi 
ifjúsági gyorskorcsolyázó
versenyen a fiatal Klebnyi- 
k v 41.7 másodperces kitűnő 
eredménnyel nyerte az 500 
méteres futamot.

HANNOVER. A Király Ku­
pa teniszmérkőzés elődöntő­
jében Olaszország 3:0-ra nyert

az NSZK ellen. Az olasz 
együttes a döntőben Svéd­
országgal találkozik.

RABAT. A marokkói lab­
darúgó-szövetség megóvta a 
Zaire ellen 3:0 arányban el­
vesztett labdarúgó világbaj­
noki selejtezőt, és a mérkő­
zés újrajátszásának elrende­
lését kérte a FIFA-tól de­
cember 23-i időponttal.

VERÖCI JÓL HAJRÁ­
ZIK Vrnjacka Bánján a női 
5. Európa sakk-kupa küzdel­
mei során a 11. fordulót bo­
nyolították le. 'A magyar Ve­
rőd jól hajrázik, ismét egy 
pontot szerzett, legyőzte a 
lengyel Jurdnskát. Az élcso­
port: Kusnyir 8,5 p., Baum­
stark és Verőd 7,5 p., Voksa- 
lova 6,5, Ranyiku 6 (1).

Hajdúböszörményben a 
Bocskai rendezésben bonyo­
lították le 1 járások-városok 
közti Béke Kupa pontver­
senyt birkózásban. A részt­
vevő úttörők két kategóriá­
ban vetélkedtek. Az A-cso- 
portban 75. a B-csoportban 
pedig 59 fiatal lépett szőnyeg­
re, tehát összesen 134 úttörő 
versenyző igyekezett pontot 
szerezni egyesületének.

A verseny eredményei.

A-csoport.

29 kg: 1. Jenei (Hajdúszo­
boszlói Bocskai), 2. Inczédi 
(D. Sportiskola), 3. Tóth (D. 
Sportiskola). — 32 kg: 1. Bi- 

' hari (Püpökladány MÁV 
Egyetértés), 2. Kiss (Kábái 
MEDOSZ), 3. Gál (Kaba). — 
35 kg: 1. Kovács (Hajdúszo­
boszló), 2. Gönczi (Hajdú­
szoboszló), 3. Papp (Kaba), — 
38 kg: 1. Szabó (Hajdúnánás), 
2. Darvasi (D. Sportiskola), 3. 
Halász (Kaba). — 41 kg: 1. 
Gombos (D. Sportiskola), 2. 
Szilágyi (Kaba), 3. Tóth (Haj­
dúszoboszló). — 45 kg: 1.
Ujj (Kaba), 2. Debrecen (D 
Sportiskola), 3. Hegyesi (D 
Spotiskola). — 49 kg: 1. Kiss 
G. (Hajdúszoboszló), 2. Gyar­
mati (D. Sportiskola), 3. Árva 
(Hajdúszoboszló). — 53 kg: 1. 
Korom (D. Sportiskola), 2. 
Gyarmati M. (D. Sportiskola),

3. Nagy (D. Sportiskola). — 
58 kg: 1. Szerbina (D. Sportis­
kola). — Nehézsúly: 1. Bon- 
dár (D. Sportiskola).

B-csoport.

35 kg: 1. Andó (Hajdúbö­
szörményi Bocskai), 2. Ku- 
csora (D. Honvéd Bocskai), 3. 
Hajdú (D. Sportiskola). — 
38 kg: 1. Kajdi (Hajdúböször­
mény), 2. Tóth I. (D. Sport­
iskola), 3. Rontó (Püspökla­
dány). — 41 kg: 1. Magyar J. 
(D. Sportiskola), 2. Andirkó 
(D. Bocskai), 3. Magyi (D. 
Bocskai). — 45 kg: 1. Szolno­
ki (Hajdúböszörmény), 2. Má_ 
té (Hajdúböszörmény), 3. 
Horváth (D. Sportiskola). — 
49 kg: 1. Tóth F. (D. Sportis­
kola), 2. Balogh (Kaba), 3. 
Illés (Hajdúnánás). — 53 kg: 
1. Tatár (D. Sportiskola), 2. 
Lévai (Hajdúböszörmény), 
3. öze (Hajdúböszörmény). — 
58 kg: 1. Kuhár (Hajdúbö­
szörmény), 2. Szabó (D. 
Sportiskola), 3. Bálint A. 
(Ebes). — 63 kg: 1. Struba S. 
(D. Sportiskola), 2. Bordás 
(D. Sportiskola), 3. Nagy (D 
Bocskai). — 68 kg: 1. Farkas 
(D. Sporiskola), 2. Szabó S. 
(D. Sportiskola), 3. Bencze (D 
Bocskai). — Nehézsúly: 1. Se­
bestyén (D. Sportiskola), 2. 
Magyar (D. Bocskai), 3. Rácz 
(Ebes).

JÓ MEGJELENÉSŰ AUSZT 
RALIAI FELESÉGET KERES.
Színes, szinkronizált olasz film 
(14). Ifjúsági kedvezmény nem 
érvényes! VlG du. ma V«2, J/44, 
6, METEOR ma 3, >/.6, ‘/<8. 
hétfőn 3/<6, V<8. APOLLO du. hét­
főn %6, 8.

MÓNIKA Színes, román film. 
APOLLO de. hétfőn V«l2, V«2. 
HORVATH A. hétfőn 6.

Áldd meg az Állatokat

ÉS A GYERMEKEKET! színes, 
szinkronizált amerikai film. 
APOLLO du. ma >/46, 8. VÍG du. 
hétfőn 6, V49. MŰVÉSZ ma 3 «3, 5, 
y28. KLINIKA hétfőn 5.

ÜJ GILGAMES. 
KLINIKA ma 5.

Magyar film.

A New York-i Madison Squar Gardenhen lépett szorítóba 
a nehézsúlyú Jerry Quarry (balról állva) és Earnie Shavers 
amerikai profi ökölvívó. A 12 menetre tervezett mérkőzés 
azonban egy teljes menetig sem tartott. Quarry 2 perc 21 má­
sodperc alatt kiütötte ellenfelét (Napló-telefotó — KS)

fesszor a frontra megy. Tévéjá­
ték. 21.30 Arany Páva. Nemzet­
közi népzenei verseny. 22.45 Hí­
rek, sporthírek.

POZSONY

8.20 Gyermekeknek. 8.45 A vég­
zetes tévedés. NDK-film. 10.20 
Mezőgazdasági magazin. 10.45 Or­
gonahangverseny. 11.30 Heti hír­
adó. 14.10 Hírek. 14.20 Mesejáték.
15.20 Csehszlovákia—Finnország 
Jégkorong-mérkőzés, harmadik 
harmad. 16.00 Szovjetunió—Svéd­
ország jégkorong-mérkőzés. 19.00 
Híradó és sport. 19.50 A vasárnap 
verse. 20.00 Edison. Amerikai 
film. 21.45 Híradó. 22.00 A trapéz. 
Prokofjev balettje. 22.30 Sajtó­
szemle.

BUKAREST

7.30 Pioníroknak. 8.15 A Dak­
ta rí című folytatásos film köz­
vetítése. 8.50 A falu életéből. 
10.00 Magyar nyelvű adás. 12.0« 
Vasárnapi album. 14.25 Sport.
15.45 A Schulmeister című foly­
tatásos francia film. 17.00 Zenei 
táncos műsor. 18.20 A legkiseb­
beknek. 19.35 Amerikai film.
21.10 NDK—Románia kézilabda­
mérkőzés.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00-tói 19.00-ig: Észak-tiszántúli
tájakon. A Hajdúság tanyavilá­
ga — Brahms-táncok — Sport.

HÉTFŐ

POZSONY

14.45 Pártoktatás. 16.00 Hírek.
16.10 Pedagógusoknak. 16.40 Orosz 
nyelvlecke. 17.10 Sportműsor.
17.45 Kerületeink hangja. 18.10 A 
bűvös vonók. Hangverseny. 19.00 
Híradó, majd riportok. 20.00 
J. London: A dinamit. 21.25 Mu- 
sica viva. 22.00 Híradó. 22.20 Saj­
tószemle.

BUKAREST

16.30 Francia nyelvoktatás. 17.10 
Könnyűzene. 18.00 Népi zene.
18.20 A legkisebbeknek. 19.05 Is­
meretterjesztő műsor. 19.40 Ba­
lett-est. 19.55 Irodalmi, művészeti 
tv-folyóirat. 20.40 Folytatásos tv- 
regény.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00-tól 19.00-ig : Északi-tiszán­
túli krónika — a debreceni Ko­
dály Kórus énekel — Orvosi ta­
nácsok — Válaszolunk haliga 
tóinknak — Tánczenei összeállí­
tás.

2X2 NÉHA 5. Nagysikerű, ré­
gi magyar film, felújításban. 
HORVATH A. ma 3, 5, 7.

A FÉLSZEMü SERIFF. Színes, 
szinkronizált amerikai film. If­
júsági kedvezmény nem érvé­
nyes! VÍG de. hétfőn >/,10. V«12. 
V<2.

FILMMÚZEUM hétfőn */j6, 8
órakor zártkörű „A” bérletes 
előadás!

MESE A SZALTAN CÁRRÓL, 
mesefilm. APOLLO de. hétfőn 
Színes. szinkronizált szovjet

MATINÉ: VlG 10: A kőszívű 
ember fial I—U. Kétrészes, dup­
la helyár! APOLLO 11: Hyppolit, 
a lakály. METEOR 10: Egy taxi­
sofőr halála.

SZÍNE Ä:
Ma 10-kor Tempeföl, Karnyóné, 

Petőfi bérlet, 7-kor Kiálts, város!, 
KLTE Gyakorló Gimnáziuma ré­
szére. Kedden 7-kor Tempeföl, 
Karnyóné, Kossuth bérlet 1—2. 
Szerdán 7-kor Tempeföl, Kar 
nyóné, Egressy bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZlNH AZBAN:

Ma 7-kor A kör négyszögesíté
se, Kántorné bérlet 2.

VASÁRNAP

BUDAPEST

9.00 Iskola-tévé; német nyelv- 
tanfolyam. 9.25 Michal úr ka­
landjai (ism.) 9.55 Reklámműsor. 
10.00 Gyere velünk, csináld ve­
lünk] 11.00 Zsebtévé. 11.25-11.50- 
ig Könnyűzene. Intervizió-átvé­
tel a Csehszlovák Televízió mű­
sorából. 14.18 Műsorismertetés.
14.20 Állatok, növények — kö­
zelről. 14.30 Pedagógusok fóru­
ma. 15.10 Ütirajzfilm Japánról 
(ism.) 15.40 La Fontaine mesél. 
15.55 Képes Sport Kupa. 17.40 
Reklámműsor. 17.45 Műsorainkat 
ajánljuk. 18.10 Reklámműsor.
18.20 Delta. Tudományos híradó. 
18.45 Esti mese. 19.00 A HÉT mű­
sora. 20.00, Hírek. 20.05 A pro-

ANYAGBESZERZÉST
anyagot, gépet, 
berendezést stb. 
közületek és lakosság 
részére, speciális 
szállítóeszközökkel 
fuvarozást 
vállal a

TEMPÓ KTSZ
Anyagbeszerző részlege 
1054. Budapest,
V., Bajcsy Zs. út 56. 
Telefon: 310 188, 124 556, 
117 428.

14 dolgozók kívánságára
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Hortobágytól Szegedig
Ülést tartott a Hajdúsági Nemzetközi Művésztelep szervező bizottsága

December 14-én, pénteken dél­
előtt, a Hajdúböszörményi Művelő­
dési Központ klubjában tartotta 
kibővített ülését a Hajdúsági Nem­
zetközi Művésztelep szervező bi­
zottsága, hogy értékelje a telep 
1973-ban végzett munkáját és hogy 
a következő időszak legfontosabb 
alapelveit, tennivalóit meghatároz­
za. A megjelenteket Végvári József, 
a Hajdúböszörmény városi Tanács 
elnökhelyettese, a szervező bizott­
ság elnöke köszöntötte. Megnyitó 
szavai után Székelyhídi Ágoston, 
a Hajdúsági Nemzetközi Művész­
telep vezetője számolt be ez évi 
munkájukról, áttekintve és értékel­
ve egyúttal a tízéves művésztelep 
eddigi tevékenységét is.

Elmondta, hogy a telep tizedik 
éve nemcsak a legtöbb eredményt 
jelentette (a Magyar Képzőművé­
szek Szövetsége 1973. évi értéke­
lésében a nemzetközi művésztele­
pek legjobbjaként szerepel), hanem 
a legtöbb megoldandó kérdést is ez 
az esztendő vetette föl. Az idei nyá­
ron hat szocialista országból tizen­
öt. Magyarországról pedig tizenhat 
alkotó volt állandó meghívottja a 
telepnek. A kapcsolatok azonban a 
harminc együtt eltöltött nap után 
sem szűntek meg, információcse­
rék, kiállítások és tanulmányutak 
jelzik ezt. Bár a szocialista orszá­
gok képzőművészetének képviselői 
életképes és színvonalas alkotókö­
zösséggé alakultak, továbbra is 
nagy körültekintéssel kell összeál­
lítani a résztvevők névsorát. Ta­
pasztalatok igazolják, hogy a köze­

li szocialista államokból legszíve­
sebben a magyar anyanyelvű s a 
nemzetiségi kultúra övezetébe tar­
tozó alkotókat küldik Hajdúböször­
ménybe, illetve ők tartanak első­
sorban számot a meghívásra. így 
kovácsolódott megoldássá az a le­
hetőség, hogy az önálló magyar 
nemzetiségi szervezettel, művészeti 
fórumokkal rendelkező államokból 
magyar anyanyelvűeket hívnak 
meg; míg a Szovjetunióból, az 
NDK-ból, valamint Lengyelország­
ból és Bulgáriából a nemzeti kultú­
ra sajátos és elismert képviselői lá­
togatnak el a telepre. (A beszámoló 
után felszólalók egyetértettek to­
vábbá abban, hogy az 1974-re meg­
hívandó 15 külföldi és 10 magyar 
alkotó kiválasztásánál ne csak az 
ötletszerűségre, hanem a korábbi 
ismeretekre, személyes tapasztala-* 
tokra és az illetél^s szövetségek 
véleményére is építsenek.)

A nyári programok — közös ki­
rándulások a Hortobágytól Szege­
dig, irodalmi és művelődéspolitikai 
előadások, üzemlátogatások és ta­
lálkozók — áttekintése, értékelése 
után szó esett a művésztelep szer­
vezési és vezetési gyakorlatának ta­
nulságairól is. A működési és a 
szervezési forma mindig a valóság 
után járt egy lépéssel: hosszabb tá­
vú és alaposabb tervezéshez ez nem 
jelenthetett szilárd alapot, s nem­
egyszer gondot okozott a tárgyi fel­
tételek biztosítása is. Többek kö­
zött ezért is kell változtatni a je­
lenlegi szervezeti formán: a külön­
böző adminisztrációs és szervezési

feladatok ellátása szükségessé teszi, 
hogy a művésztelepet a Hajdúbö­
szörményi városi Tanács valame­
lyik intézményéhez kapcsolják, 
így meg kell változnia a működési 
rendszernek is.

Javaslatként merült fel továbbá, 
hogy a telep szervesebben kapcso­
lódjék be a megye és a területi 
szervezet munkájába. Indítványoz­
ták a nemzetközi napok rendsze­
ressé tételét, amelyeken a meghí­
vottak saját országuk képzőművé­
szetével ismertetnék meg alkotó­
társaikat. A beszámolót követő tíz 
hozzászólás számos részkérdést 
érintett. Az elmúlt évtized értéke­
lésére — bár a megvalósítás nem 
mindig tartott lépést a megnöve­
kedett igényekkel —, végső soron 
azt bizonyítja, hogy a Hajdúsági 
Nemzetközi Művésztelep életképes; 
alkotó munkára, értékes eszmecse­
rékre. a hazai képzőművészeti és 
kulturális élet hiteles megismerte­
tésére nyújtott lehetőséget, alkal­
mat teremtve arra, hogy a szocia­
lista államok képzőművészei rend­
szeresen találkozzanak egymással.

Mivel a Hajdúsági Nemzetközi 
Művésztelep kiemelt szerepet tölt 
be a szocialista országok közötti 
képzőművészeti és kulturális' kap­
csolatokban. tevékenységét mind 
szakmai, mind szervezési színvo­
nalának emelésével kell javítani. 
Ezzel a határozattal és igénnyel zá­
rult a szervező bizottság kibővített 
ülése.

J. N. J.

EMBEREK ÉS ÁLLÁTOK
A DEBRECENI KISÁLLAT 

KÓRHÁZBAN HAVONTA 50 
BENNFEKVŐ BETEG KUTYÁT 

KEZELNEK. UGYANAZ 
ALATT AZ IDŐ ALLAT 250-300 
BEJÁRÓ BETEG ÁLLATOT 
LÁTNAK EL. EZENKÍVÜL 
ÉVENKÉNT 2000 MEGELŐZŐ 
OLTÁST VÉGEZNEK A KIS 

HÁZIÁLLATOKON.

Vizit a kórteremben

, r.*f

Dr. Stinia József vezető szak­
állatorvos leszedi a sínt a héthóna­
pos Filkóról...

• • • aki a következő pillanatban bol­
dogan ugrik gazdája nyakába

ÍB
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Csokinak, a kétéves vizslának 
garatműtétje volt, és a kórházból 
való távozás előtt üdvözli rég lá­
tott gazdáját
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Tudnivalók 
a lüdöszíírésröl

A Városi Tüdőszűrő Állomás (Kossuth 
u. 12—14.) értesíti Debrecen lakosságát, 
hogy 1974. január l-től az ernyőképszü- 
rés rendje és ideje megváltozik.

A szűrés az eddif^ gyakorlattól elté­
rően orvosi körzetek szerint történik.

A szűrővizsgálat ideje: hétfő 8—16 
óráig, kedd 8—15 óráig, szerda 12—18 
óráig, csütörtök 8—15 óráig, péntek 
8-16 óráig.

A szűrést január 2-án, az l. számú 
orvosi körzet lakosságával kezdik. Az 
egész évre érvényes szűrési naptár 
minden orvosi rendelőben megtekinthe­
tő.

A szűrés zavartalan lebonyolítása ér­
dekében kérik a ’akosságot, hogy a 
szűrésre hozza magával személyi igazol 
ványát, előző évi szűrővizsgálati lapját, 
valamint a Tüdőszűrő által kiküldött 
felhívást. Kérik továbbá, hogy az idézé­
sen feltüntetett időpontot a torlódás el­
kerülése végett lehetőleg mindenki tart­
sa be.

fl debreceni totózó 
ünnepi nyitva tartása

Az Országos Takarékpénztár Hajdú- 
Bihar megyei Igazgatóságától kapott 
tájékoztatás alapján közöljük a debre­
ceni Csapó utcai totózó ünnepi nyitva 
tartását: december 22. (szombat) : 7-től 
19 óráig, december 23. (vasárnap): 8-tól 
11 óráig, 14 órától 19 óráig tart nyitva, 
december 24. (hétfő): zárva lesz, de­
cember 25. (kedd) : zárva lesz, december 
26. (szerda): 17 óráig tart nyitva, decem­
ber 29. (szombat): 7-től 19 óráig, decem­
ber 30. (vasárnap): 8-tól 11 óráig, 14 
órától 19 óráig tart nyitva. December 
31. (hétfő) : zárva lesz, január 1. (kedd) : 
zárva lesz.

1973. december 16. — Vasárnap
Etelka napja
A Nap kél 7.26 órakor —
nyugszik 15.53 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS vasár­
nap estig: felhőátvonulások, több 
helyen átfutó havazással, hózápor­
ral. Élénk, időnként erős északnyu­
gati, északi szél. Az éjszakai lehűlés 
fokozódik. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet vasárnap 0 
fok körül.

SZILÁGYI ELEK festőművész 
kiállítása december 17-én, hétfőn 
délután fél 3 órakor nyílik a Deb­
receni Konzervgyár klubhelyiségé­
ben. A kiállítást program szerint 
Varga Istvánná szakszervezeti tit­
kár nyitja meg.

A NÖVÉNYVÉDŐ SZEREKKEL 
kapcsolatos egészségügyi tudniva­
lókról dr.Herczeg Ferenc tart elő­
adást a debreceni Kerekes-telepi 
kertbarátkörben (Leiningen utca 
17. szám) december 20-án, csütör­
tökön délután 4 órakor.

Üdvözlőlap
Korábban érdeklődtem, azt 

mondták, várjak türelemmel. Leg­
utóbb viszont azt a választ kap­
tam: nincs, nem is volt. már nem is 
várható, hogy lesz.

Nem valami különlegességet 
kerestem — legalábbis én nem tar­
tanám annak —, hanem valami­
lyen szebb kivitelű, borítékos új­
évi üdvözlőlapot. Olyat, amilyet 
annak küld az ember, akit jobban 
meg akar tisztelni, vagy mint 
például én, külföldi ismerősének, 
hogy lássa, tudunk mi szépet, rep­
rezentatívat is gyártani. De nincs. 
Újévi nincs.

Mert karácsonyi az van, válogat­
ni is lehet. Akinek úgy tetszik, el­
küldheti jókívánságait hamisítat­
lan karácsonyi angyalkával is, mű­
vészi kivitelben, hófehér borítékba 
téve. Feltéve, ha az illető a kará­
csonyt fontosabbnak tartja, mint 
hogy a munkával eltöltendő követ­
kező esztendőre kívánjon sok si­
kert.

Arról már nem is szólva, hogy a 
karácsony azért nem minden or­
szágban olyan ünnep, amilyennek 
a mi szokásaink tartják.

_________________ (n)

DINNYÉS JÓZSEF pol-beat éne­
kes december 17-én. hétfőn este 7 
órai kezdettel a debreceni Bartók 
Teremben mutatja be új műsorát, 
a ,,Tiszta forrásból" elnevezésű, 
fiatalok előadóestjei sorozat kereté­
ben, a Megyei Művelődési Központ 
és Debrecen más ifjúsági klubtag­
jainak.

KÖNYVT ARMEGNYITÖ Bihar- 
keresztesen. Az általános iskolai 
diákotthon új könyvtárát decem­
ber 18-án, kedden délután 3 órakor 
nyitják meg Biharkeresztesen. A 
meghívó szerint Sári Gusztáv, n 
megyei tanács művelődésügyi osz­
tályának csoportvezetője mond 
megnyitó beszédet.

Rejtvényfejlők figyelmébe!
A Napló november 18-t számában 

megjelent keresztrejtvény helyes meg­
fejtése: Meghalva; — Elhullnak a sárga 
levelek; — Játszadoznak vélek a — ke­
gyetlen szelek.

Könyvet nyertek: özv. Bársony 
Györgyné, Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 43.; Purda Katalin, Debrecen, Gé- 
resi u. 9.; Reszler Györgyné, Debrecen, 
Ifjúság u. 5. II. l.; Tóth Csilla, Debre­
cen, Dembinszky u. 23.; Vascsur Klára, 
Debrecen, Gyöngyösi u. 18. IV. 12.; As- 
bolt Károly, Debrecen, Budai Nagy An­
tal u. 46.; Kovács Ferenc, Debrecen, 
Méliusz tér 4.; Szalai Imre, Debrecen, 
Landler Jenő u. 2—4.; Halmi Gyuláné, 
Hajdúnánás, Hajdú út 29.; Takács Im- 
réné, Balmazújváros, Szabadság sor 20.

A boltok 
ünnep előtti 

nyitva tartása
Megyénkben a boltok aranyva­

sárnap és a karácsonyi ünnepek 
előtti nyitva tartása a következők 
szerint módosul. December 16-án az 
.aranyvasárnapon Debreceniben a 
ruházati, az iparcikk szakboltok, az 
áruházak és a játékvásár 9—13 
óráig tart nyitva. A megye többi 
községében és városában az áruhá­
zak és az iparcikkboltok a szokásos 
aranyvasárnapi nyitva tartás sze­
rint fogadják a vásárlókat. Az élel­
miszerboltok közül csak azok áru­
sítanak, amelyek az egész éven át 
is rendszeresen nyitva tartanak.

December 22 én és 23-án a 18 óra 
előtt záró élelmiszerboltok egy órá­
val hosszabbított munkaidő szerint 
árusítanak. ^December 23-án az 
iparcikkboltok a szombati nyitva 
tartás szerint üzemelnek. Debrecen­
ben ezen a napon a szaküzletek és 
áruházak egy órával tovább fogad­
ják a vásárlókat, mint egyébként. 
A kereskedelmi hatóságok tájékoz­
tatják a lakosságot, hogy december 
24., 25. és 26-án a megye egész terü­
letén minden iparcikkbolt zárva 
tart.

LOTTÓTÁJÉKOZTATÓ. A 
Sportfogadási és Lottó Igazgatóság 
tájékoztatása szerint az 50. játék­
héten öttalálatos szelvény nem 
érkezett. Négy találatot 48 fogadó 
ért el, nyereményük egyenként 
98 852 forint. Hármas találata 4591 
fogadónak volt, nyereményük 
egyenként 517 forint. A kétta iá la­
tos szelvények száma 143 296 da­
rab, ezekre egyenként 20 for; *0t 
fizetnek. A nyeremények a nyere­
ményilleték levonása után érten­
dő. A közölt adatok tájékoztat; »1- 
legűek.

Kabátok külföldre
A Hajdúböszörményi Textilfel­

dolgozó Vállalat termékeit a vi­
lág több mint 10 országába expor­
tálják. Megrendelőik vannak Szó - 
jetunióban, Egyesült Államokban 
Belgiumban, Franciaországban és 
Afrika országaiban is. A vállalat 
tervező kollektívája Tarái Imre 
vezetésével a legmodernebb vona­
lú női és férfi bőr, szőrme és mű­
szőrme kabátokat tervezi és állít­
ja elő.

Képeinken három divatos mo­
dellt mutatunk be.

Mustárszinű. sportos vonalú bőr 
átmeneti kabát, amelyből már több 
széria készült, és kapható a pári­
zsi Lafayette Áruházban
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Elkészült az első mintadarab. 
Tardi Imre az utolsó ellenőrzést 
végzi a tükör előtt. A női bőrka­
bát piros, drapp és kék színekben 
készült belga és francia megrende­
lők számára

> j

■
Miíszörme bélésű ballonvászon 

huzatú, sportos férfikabát, amely 
szintén megnyerte a megrendelők 
tetszését

Kalmár István és Iklódy János 
képriportja

-
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Hortl
a dél-

A Dél-vietnami 
gyénkben tart I 
pihenéssel töl- 
vendégek egy rési 
pihent, másik réj 
erdőt kereste fel 
séretében.

A dr. Nguyen 
küldöttség hétó 
fogatott Kerekes I 
receni járási Pán 
kárának és Szaihl 
Hajdú-Bihar meg!

Ertéki
Ülést t<

Hétfőn délelőtti 
Debrecen városi 
Bizottsága, ahol 
nácselnök- elnöke 
bizottság megtéri 
tározatnak a véq 
Ivet az MSZMP 
ga hozott a nők 
sára, majd besz. 
lakáselqsztási elvi 
az 1973. évi lakáj 
ről, s jóváhagytál

Magyar
I. V. Archipor 

Állami Gaz:; | 
zottsága első 
vezetésével hétfőj 
ció érkezett Buda 
gyi repülőtéré- 
építésügyi és va 
nisztériumi . 
Sándor külkt-: • - | 
helyettes fogad: 
geket.

Ősszel
Szűcs ístránnéil 

titkárának elnöki! 
összeült a Magyal 
júsági Szövetség 
sága. A tanácsból 
részt vett Jaki 
MSZMP Közponl 
osztályvezetője, is[ 
Maróthy László, 
titkára számolt 
politikai határozaí 
sáról, majd Főczg 
KB titkára öss 
KlSZ-vezetőségval 
talatait. Egyebek I 
dotta, hogy a válf


